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DECLARAŢIE
CU PRIVIRE LA MISIUNEA BISERICII 

ADVENTISTE DE ZIUA A ŞAPTEA

B l m is iu n e
iserica Creştină Adventistă de Ziua a Şaptea are ca misiune proclamarea către toţi oamenii a 
Evangheliei veşnice, în contextul întreitei solii îngereşti din Apocalips 14, 6-12, pentru a-i determina 

să primească pe Isus ca Mântuitor personal şi să-i pregătească pentru apropiata Sa revenire.

II. METODE
Călăuziţi de Duhul Sfânt, împlinim această misiune pe următoarele căi:
•  PREDICARE. Ascultăm de porunca lui Hristos (Mat. 28, 18-20), vestind în lumea întreagă solia 

despre un Dumnezeu al dragostei, exprimată deplin prin lucrarea de împăcare a Fiului Său. Această solie 
face cunoscut că, prin credinţă, pocăinţă şi printr-o viaţă transformată prin Duhul Sfânt, orice credincios îşi 
are partea la binecuvântările oferite prin viaţa curată şi prin moartea ispăşitoare a Domnului Hristos.

•  INVAŢARE. Recu
noaştem că pentru a-Şi 
aduce la îndeplinire planul 
de mântuire, Dumnezeu 
are nevoie de minţi lu  ̂
minate, şi noi acordăm o 
mare valoare unei educaţii 
întemeiate pe Cuvântul in
failibil al lui Dumnezeu. 
Această educaţie cuprinde 
lumina adusă de istoria 
biblică, înţelegerea planu
lui de mântuire şi cu
noaşterea adevărurilor bi
blice neglijate ca: reve
nirea lui Hristos, autorita
tea mereu actuală a legii - 
Cele Zece Porunci, inclusiv 
Sabatul Zilei a Şaptea - 
permanenţa darurilor du
hovniceşti, lucrarea actu
ală a lui Hristos în Sanc
tuarul ceresc, judecata de 
cercetare şi moartea, ca 
fiind un somn inconştient

pană la înviere.
•  RESTAURARE. Re

cunoaştem că Biblia pune 
accentul pe buna stare 
fizică şi emoţională a fiin
ţelor omeneşti şi consi
derăm că protejarea să
nătăţii şi vindecarea bol
navilor sunt priorităţi. Noi 
îndeplinim şi o slujire pen
tru săraci şi oprimaţi, par
ticipând în felul acesta la 
opera de restaurare pe 
care Domnul a îndeplinit-o 
cu milă şi plinătate.

III. VIZIUNE.
în armonie cu marile 

profeţii biblice, conside
răm că restaurarea întregii 
Creaţiuni, în armonie cu 
dreptatea desăvârşită a lui 
Dumnezeu, va constitui 
apogeul planului divin de 
mântuire.
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¥
-aîi gândit vreodată că 
Dumnezeu este intere
sat şi preocupat de 
timp? Fără îndoială că, 
studiind Sfânta Scriptură, aţi des

coperit că totdeauna Dumnezeu 
a lucrat în timp. Creaţiunea a luat 
un timp pentru a fi completă şi 
desăvârşită. Odihna săptămânală 
a fost programată pentru un anu
mit timp. Făgăduinţa făcută pri
milor noştri părinţi a aşteptat un 
timp lung, în care s-au pregătit 
premizele pentru realizare, căci la 
„împlinirea vremii a trimis Dum
nezeu pe Fiul Său“. Experienţele 
lui Abraam, făcute pe temeiul 
făgăduinţelor divine, au fost trăite 
în timp de către părintele credin
cioşilor.

Profeţiile biblice au fost aşe
zate istoric în timp şi au fost date 
cifre precise cu ani, luni şi uneori 
zile. împlinirea acestora poate fi 
astăzi verificată cu creionul sau 
cu calculatorul, dovedindu-se de
o precizie şi o exactitate care iasă 
pe cei necredincioşi fără cuvânt, 
iar celor care cred le stârneşte 
admiraţia şi o mai mare încredere 
şi siguranţă.

„Cuvântul proorociei la care 
bine faceţi că luaţi aminte" are 
termene de transpunere în fapte 
şi date „strălucind într-un ioc în
tunecos până se va crăpa de 
ziuă“.

Despre planurile lui Dumne
zeu este spus că, asemenea mer
sului astrelor în vastul lor circuit, 
ele nu cunosc nici grabă şi nici 
întârziere.

Timpul, acest element care nu 
poate fi definit şi care „curge" fă
ră oprire, acest talant care a fost 
dat tuturor în egală măsură, de 
care vom da socoteală amă

nunţită la judecată, ne biciuieşte, 
ne tiranizează, ne constrânge şi 
nu iartă pe nimeni. Toţi avem 
probleme cu el. Toţi pierdem o 
parte din el. Pentru toţi, timpul 
trece mai repede sau mai lent, 
după aparenţe. Despre el s-au 
spus multe lucruri bune şi rele. El 
este luat ca scuză sau ca mo
tivaţie. Pe seama lui se fac planuri

1 îndrăzneţe sau se urzesc nele
giuiri. Este socotit cel mai aspru 
judecător şi, în aceeaşi măsură, 
cel care certifică vinovăţia sau 
nevinovăţia.

Omul trăieşte în timp, lucrează 
în timp, programează viaţa lui în 
timp. „Toate îşi au vremea lor sub 
soare". Este semnificativ faptul că 
Dumnezeu nu ne-a făcut un pro
gram amănunţit al timpului nos
tru. El a lăsat aceasta la la
titudinea noastră. Este adevărat 
că El are un program general al 
vieţii fiecăruia, un program prin
cipial, dar El nu-l impune 
nimănui. El a recomandat o or
dine a priorităţilor, dar a lăsat 
fiecăruia libertatea de a hotărî să 
accepte sau să-şi ordoneze alte 
priorităţi în timpul de care dis
pune în mod liber.

în nenumărate situaţii, între 
priorităţile recomandate de Dum
nezeu şi cele pe care omul şi le 
ordonează este o discrepanţă şo
cantă. Programul cuiva arată, 
fără nici un dubiu, care este 
orientarea vieţii lui, ce lucruri au 
valoare maximă şi care sunt 
acelea care nu au loc.

Mântuitorul nostru a oferit şi în 
această privinţă un model per
fect. Toată activitatea Sa era 
prevăzută într-un timp anumit. Ex
presiile „când a sosit ceasul", 
„încă nu Mi-a venit ceasul",

denotă un program bine pus ta 
punct. De asemenea, din progra
mul Său, constatăm priorităţile. 
Cea mai înaltă prioritate la Isus 
era relaţia Sa cu Tatăl. Oriunde şi 
oricând găsea timp suficient şi 
cel mai bun pentru cultivarea a- 
cestei relaţii, de care avea nevoie 
ca de aerul pe care-l respira. Dis- 
de-dimineaţă, noaptea, seara, în 
timpul zilei, după caz, îl găsim pe 
Isus în comuniune cu Tatăl. Ori
unde şi oricând, găsea un timp 
pentru aceasta. Găsea, pentru că 
simţea nevoia, pentru că era de
pendent de El în vederea unei 
vieţi fără pată, exemplare.

Toţi suntem administratori ai 
timpului nostru, ai unei vieţi. Se 
ştie prea bine că orice lucru cere 
timp. Prietenia, dragostea, cu
noaşterea, realizarea, toate aces
tea şi multe altele cer timp. Toate 
fac apel la timpul nostru. Dar 
Bunul nostru Creator ne-a acor
dat încrederea să rânduim noi 
priorităţile. Cum o facem? Cer
cetaţi cu atenţie programul unei 
zile. Ce aţi inclus şi ce aţi neglijat. 
Ce proporţie din cele 24 de ore 
ale unei zile aparţine vieţii şi lumii

- (Continuare în pag. 2) -

N. Dumitrescu 
PREŞEDINTE UNIUNE

V.
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Revista „Curierul Adventist', organul oficial al Bisericii Creştine 
Adventiste de Ziua a Şaptea din România, este menită să reflecte în 
paginile ei viaţa, activitatea şi năzuinţele bisericii noastre.

Biserica Adventă nu este o altă biserică, nu este una dintre multele 
biserici din lumea creştină. Ea este chemată să aducă la îndeplinire 
un mandat al unei lucrări divine. Ea este datoare să adreseze omenirii 
creştine şi necreştine Evanghelia mântuirii, chemarea pocăinţei şi 
mesajul întreitei solii îngereşti, nevoia identităţii cu Hristos, a trăirii şi 
păstrării cu sfinţenie a credinţei „date sfinţilor odată pentru 
totdeauna".

Chemată la existenţă cu un scop sfânt şi prevăzută în profeţia 
biblică, Biserica Adventistă este datoare să răspundă fără rezerve 
chemării divine.

întotdeauna şi în orice parte a lumii, o asemenea revistă prezintă în 
paginile ei clocotul activităţii bisericii noastre, preocuparea spirituală a 
celor ce o compun, cum şi problemele ce o confruntă la toate nivelele.

Biserica îşi desfăşoară activitatea şi îşi pune în practică planurile şi 
programul ei de lucru, printr-o serie de departamente bine definite şi 
structurate. Am dori ca această activitate, cu problemele ei, cu 
succesele şi minusurile ei, să se reflecte în problematica revistei 
noastre.

Activitatea intensă în care este angrenată biserica trebuie să fie 
desăvârşită din mers şi la aceasta îşi poate aduce aportul şi Curierul 
Adventist.

Lucrarea de evanghelizare, oxigenul existenţei noastre, poate să 
fie îmbunătăţită? O metodă de evanghelizare aplicată cu succes într-o 
parte a lumii poate fi preluată aidoma, în condiţiile noastre, cu acelaşi 
succes? Cei care intră în biserica în urma unor „eforturi 
evanghelistice“, fără o temeinică pregătire şi cunoaştere a adevărului, 
fără o profundă experienţă creştină şi o integrare organică în viaţa 
bisericii, n-ar trebui să facă ei obiectul unei deosebite atenţii, al unui 
program urmărit cu asiduitate pentru desăvârşirea pregătirii lor?

Care este cauza pentru care mulţi dintre cei intraţi astfel în biserică 
în ultimii ani nu mai sunt astăzi în mijlocul nostru?

Dorinţa unora, de realizare a unei „rapide alinieri la ceea ce se 
practică în Biserica Adventistă din 
Occident", trebuie să fie satisfăcută fără 
nici o discriminare? Biserica Adventă din 
România nu are valori etice, morale şi 
spirituale, apreciate de mulţi, pe care 
trebuie să le conserve, fără a se opune 
deschiderii ce promovează o mai activă 
viaţă spirituală şi o mai credincioasă 
păzire şi sfinţire a Sabatului?

Este cineva interesat în prăbuşirea 
idealurilor morale, în relaţiile din cămin şi

- (Continuare în p. 20) -

D. Popa

EDITORIAL
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•  între 20-23 iulie 1993, a avut loc la Krattigen - 
Elveţia - sesiunea Comitetului de vară al Diviziunii 
Euro-Africa. Pe lângă comitetul local al Diviziunii, au 
participat preşedinţii de uniuni şi conducătorii de in
stituţii şi şcoli aparţinând Diviziunii noastre. Au lipsit 
de la sesiune preşedinţii Uniunii Angola şi Mozam- 
bic, care, datorită situaţiilor tulburi şi a războiului, au 
fost împiedicaţi să vină.

Ca totdeauna, o întâlnire a responsabililor lucrării 
produce bucurie, simţământ de apartenenţă şi oferă 
o reîmprospătare a viziunii noastre. Pe ordinea de zi, 
au figurat probleme privitoare la mersul lucrării de 
evanghelizare, preocupări şi activităţi ale depar
tamentelor bisericii, informări cu privire la situaţia

mondială a lumii şi a bisericii, planuri pentru anul 
1994, recomandări ale Conferinţei Generale.

Concluzia Comitetului este că, pe măsură ce 
înaintăm în timp, se accentuează şi se înmulţesc 
fenomenele care constituie semnele sfârşitului şi 
care pentru noi ar trebui să fie stimulente suficiente 
pentru accelerarea activităţii noastre.

Salutările frăţeşti trimise de toţi delegaţii vi se 
cuvin dumneavoastră, tuturor membrilor bisericii din 
România.

Cu această ocazie, s-a hotărât să se dea 
publicităţii „Declaraţia cu privire la misiunea Bisericii 
A.Z.Ş.“ pe care o publicăm în numărul de faţă al 
revistei noastre.

Nelu Dumitrescu
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TIMP... PENTRU DUMNEZEU
- (Urmare din cop. 2-a) -

şi ce proporţie aparţine lui Dum
nezeu. Eu hotărăsc în dreptul 
meu pentru timpul care-mi apar
ţine. Este adevărat că la uşa tim
pului meu bat multe interese, se 
aud multe glasuri care cer prio
ritate, iar eu constat că sunt multe 
probleme care nu suferă amâ
nare. Isus mă invită să stau cu El 
la sfat câteva clipe, înainte de a 
porni la drum. Eu cântăresc, 
apreciez, măsor şi hotărăsc. 
Apoi, toată ziua este marcată de 
alegerea mea de dimineaţă. Une
ori, socotesc că timpul dat lui Isus 
este pierdut pentru viaţă. Pro
gramul meu nu mai poate fi în
deplinit şi astfel hotărăsc- să 
amân întâlnirea cu El pe seară, 
după ce toate sunt în urmă. Ce 
constat? Aproape niciodată nu 
mai am timp pentru Isus, seara. 
Sunt obosit, n-am terminat tot 
programul, încă mai trebuie să 
iau şi din noapte. Aşa că... 
mâine. Şi mâine se repetă.

Dumnezeu cere timp pentru El, 
dacă vrem să avem timp pentru 
noi. El a pus deoparte un timp 
anume. El Şi-a rezervat un timp 
să stea de vorbă cu mine... iar eu 
nu vin la întâlnire... am atâtea 
probleme de rezolvat... atâtea. 
Pentru El, ... mâine... poate... Şi 
mâine uneori nu mai vine.

Viaţa de rugăciune cere 
timp... fără ea nu se poate. Aces
ta este un timp pentru Dumnezeu 
sau, mai corect, un timp pentru 
mine să cunosc mai profund pe 
Dumnezeu. Lucrarea misionară 
pentru suflete cere timp; este un 
timp pentru Dumnezeu sau, mai 
corect, un timp pentru mine, ca 
să împărtăşesc şi altora bucuria 
mântuirii mele.

Slujirea în biserică cere timp; 
este un timp pentru Dumnezeu, 
ca să-i întăresc pe fraţii mei. O 
vizită misionară cere totdeauna 
timp, dar câtă binecuvântare îmi 
poate aduce ea mie şi celorlalţi!

Lucrarea corului comunităţii, 
ce binecuvântată lucrare! ... este 
folosirea talentului meu unit cu al 
celorlalţi, pentru a aduce în
chinarea, proslăvirea şi adorarea 
Aceluia care m-a iubit atât de 
mult. Ea este însă o binecu
vântare şi o împlinire a unei slujbe 
pentru câştigarea, păstrarea, 
mângâierea, încurajarea şi trezi
rea atâtor suflete. Lucrarea coru
lui cere timp şi mai ales timp unit 
cu al altora. Repetiţiile de cor 
consumă timp! Fără ele nu se 
poate aduce o jertfă duhov
nicească fără cusur, plăcută lui 
Dumnezeu... dar se merită.

Dar mai mult decât atât, mân
tuirea noastră a cerut şi cere 
timp. Dumnezeu a lăsat deoparte 
alte lucrări importante şi-mi oferă 
timpul Lui, dragostea Lui, făgă
duinţele Lui, profeţiile Lui, pe Fiul 
Lui. Veşnicia întreagă mi-a oferit-o 
mie, căci eu sunt prioritatea nr. 1 
pentru El.

Dragii mei, totul cere timp. 
Timp pentru acum şi pentru veş
nicie. Ce trist este că, deseori, a- 
vem timp pentru orice lucru, 
pentru orice interes, pentru orice 
plăcere. Pe când Dumnezeu îmi 
dă timpul Lui, eu nu sunt gata să-l 
acord ocazia unei întâlniri, a unei 
slujiri, a unei conlucrări pentru 
împlinirea lucrării Lui. Ce trist!

Eu sunt administratorul tim
pului meu. Ce loc rezerv lui Dum
nezeu şi lucrării Sale în adminis
traţia mea? Toate celelalte vor 
pieri odată cu întrebuinţarea lor. 
Ce dăm lui Dumnezeu rămâne.

De multe ori, am regretat tim
pul acordat unor lucrări trecă
toare; niciodată n-am regretat 
timpul acordat lui Dumnezeu... şi 
cât de puţin este!

Suntem la încheierea timpului, 
a istoriei. Puţin a mai rămas. Să 
luăm aminte la sfatul dat tuturor: 
„Răscumpăraţi vremea!"

Nelu Dumitrescu
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intre toate numele date 
copiilor, de la început 
de făptură, unul singur 
stă aparte, solitar şi 

încărcat de semnificaţii prezente 
şi veşnice.

Deşi mulţi oameni, bărbaţi şi 
femei, folosesc acest nume în 
jurămintele lor sau îl iau în râs, 
cândva, într-o zi, orice genunchi 
din ceruri şi de pe pământ se va 
pleca înaintea Lui, a Aceluia care
II poartă, şi va recunoaşte atunci, 
că El este împăratul împăraţilor şi 
Domnul domnilor.

Acest nume este sunetul cel 
mai plăcut ce este rostit de 
buzele pruncilor.

Prin el avem viaţa şi tot ce 
ne susţine, după cum tot el ne va 
fi certitudinea învierii, atunci 
când suntem purtaţi spre locul 
odihnei noastre temporare.

Isus! Toată nădejdea noastră 
pentru viaţa aceasta şi pentru 
cea viitoare, pentru prezent şi 
veşnicie, se concentrează în El. 
Marile noastre dureri şi aspiraţii şi 
cele mai curate motive ale trăirii 
noastre sunt inspirate de El. 
Orice alt nume, oricât de celebru 
ar fi el... trece! Al Lui însă 
rămâne.

Sfânta Scriptură, Cuvântul lui 
Dumnezeu, Biblia, este izvorul a 
toată cunoştinţa ce duce la 
mântuire. Dar, în ultimă analiză, 
Isus este nădejdea noastră, 
pentru că Scriptura ni-L prezintă 
pe El, „pe Isus Hristos, Fiul lui 
Dumnezeu şi Fiul omului, Mân
tuitorul nostru1'. El, Cuvântul cel 
veşnic, „S-a făcut trup, şi a locuit 
printre noi, plin de har şi de 
adevăr", (loan 25,14).

lată de ce în centrul credinţei 
noastre stă o persoană şi nu un

crez şi nici un set de reguli şi 
rânduieli. El, Isus, va fi subiectul 
laudelor celor mântuiţi în întreaga 
veşnicie.

Dacă, aşa cum spune loan 
(loan 25,21), lumea întreagă n-ar 
oferi suficient spaţiu pentru cărţile 
ce ar putea fi scrise despre El, ce 
s-ar putea spune într-un articol 
scurt ca acesta? Am putea abor
da patru probleme de o impor
tanţă deosebită pentru noi, cei de 
astăzi:

Cine este El? Ce a făcut El? 
Ce înseamnă El pentru noi? în ce 
anume îl înţelegem noi, diferit de 
ceilalţi creştini, pe Isus?

CINE ESTE ISUS?
Interesant de remarcat este 

faptul că Domnul Isus personal a 
ridicat această întrebare: „Dar 
voi“ , le-a zis El, „cine ziceţi că 
sunt?" (Mat. 16, 15). Această 
întrebare a frământat pe mulţi în
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decursul timpului, aşa cum ne 
preocupă şi pe noi astăzi.

Acest OM, născut într-o clasă 
socială umilă, acest tâmplar din 
Nazaret, acest predicator itine
rant, acest vindecător pe care 
romanii L-au crucificat acum 
aproape 2000 de ani, cine a fost 
El, oare? întrebarea pusă de Ei 
ucenicilor Săi... nu se va perima 
niciodată.

Un Itjcru uimitor în legătură cu 
Isus este faptul că aplauzele, pe 
care le folosim pentru a-i înălţa pe 
alţii, pe El îl înjosesc. Un om bun? 
Un om mare? Un Profet? Un mar
tir? Cea mai bună persoană care 
a trăit cândva pe Tera? Răs
punde la toate aceste întrebări 
despre Isus şi nu-L vei onoră... 
din contră.

El este cu mult mai mult. El 
este Fiul lui Dumnezeu şi Fiul 
omului, aceasţa de pe urmă fiind 
denumirea Sa preferată, pentru 
că sugerează un om reprezen
tativ şi se leagă de viziunile din 
Daniel 7, 13-15 şi Ezechiel 2, I. 3. 
6 . 8 .

Apostolul Pavel, reluând a- 
ceastă idee, îl numeşte pe Isus 
Hristos al doilea Adam (1 Cor. 15, 
45). Astfel, Isus stă în fruntea unei 
noi linii a neamului omenesc, o 
nouă rasă, o nouă umanitate care 
era mai presus de tot ceea ce s-a 
pierdut de primul Adam.

Asemenea primului Adam, 
Isus din Nazaret a fost carne şi 
sânge (Evr. 2, 14). în totui şi pe 
deplin om, a suferit de foame, de 
frig sau căldură; durerea, necazul 
şi ispita L-au încercat şi, în final, a 
gustat moartea, o moarte ispă
şitoare, pentru ca noi, păcătoşii, 
crezând, să scăpăm de osânda 
morţii a doua.

Dar mărturia biblică, cum şi 
mărturia acelora care L-au cunos
cut pe Isus, merge mult mai 
departe. Isus Hristos a fost mult 
mai mult decât un om. Când 
Petru, prin inspiraţie divină, a ex
clamat: „Tu eşti Hristosul, Fiul 
Dumnezeului Celui Viu“, Isus nu 
l-a certat şi nici nu l-a corectat. în 
loc de a face astfel, El i-a zis:

„Ferice de tine, Simone, Fiul 
lui lona, fiindcă nu carnea şi sân
gele ţi-au descoperit lucrul aces
ta, ci Tatăl Meu care este în 
ceruri" (Mat. 16, 16. 17).

Isus a fost conceput prin 
puterea divină şi pruncul născut 
de fecioara Maria era Dumnezeu- 
om, Emanuel, Dumnezeu cu noi 
(Mat. 1, 20-23). „Şi fără îndoială,

HRISTOS

mare este taina evlaviei... Cel ce a 
fost arătat în trup, a fost dovedit 
neprihănit în Duhul, a fost văzut 
de îngeri, a fost propovăduit prin
tre neamuri, a fost aşezat în lume, 
a fost înălţat în slavă" (1 Tim. 3.16).

Aici, în aceasta constă „scan
dalul" creştinismului.

„Tâmplarul" din Nazaret, Dum
nezeul Cer veşnic a venit printre 
noi, a „intrat" în timp - El, care es
te mai presus de timp - şi a luat 
trup omenesc. El Şi-a ridicat cor
tul în mijlocul nostru, a pătruns în 
„pierzania şi zdrobirea" noastră, 
devenind una cu noi. „La început 
era Cuvântul şi Cuvântul era Dum
nezeu şi Dumnezeu era Cuvân
tul... Şi Cuvântul S-a făcut trup şi 
a locuit printre noi“ (loan 1,1-14).

Isus Hristos! Pentru unii, scan
dalul Numelui Său, al declaraţiilor 
Sale. Dar, pentru cei care cred în 
El, este Fiul iui Dumnezeu şi Fiu! 
omului, Alesul lui Dumnezeu, 
Mântuitorul şi Răscumpărătorul 
nostru. Piatra noastră din capul 
unghiului (1 Petru 2, 4-7).

Cititorule!
Ce poţi spune despre tine?
Tu cine şi al cui eşti?
CE A FĂCUT EL?
Nimeni n-a vorbit vreodată ca 

Isus din Nazaret (loan 7, 46).

Niciodată n-a trăi şi n-a lucrat 
cineva ca Isus (loan 7, 46).

El, „umbla din loc în loc şi fă
cea bine“ (Fapte 20, 33). Vin
decând pe bolnavi, binecuvân
tând pe copii, hrănind pe cei 
flămânzi, dând grai celor muţi şi 
orbilor vedere şi, călcând hotarul 
morţii, i-a smuls prada, pentru că 
în mîinile Lui se a/flă cheile morţii

şi ale mormântului.
Ce viaţă! O viaţă plină de bu

nătate şi blândeţe, de nobleţe şi 
onestitate. O viaţă ce s-a revărsat 
în jur pentru a înălţa pe toţi aceia 
care intrau în sfera prezenţei Sa
le. O viaţă marcată de dreptate, 
echitate, o viaţă ce conferea 
demnitate şi respect de sine nu 
numai celor din „NEAMUL" Său, 
ci şi celor dintre Neamuri, femei
lor, vameşilor şi desfrânatelor.

Ce model de viaţă! O viaţă 
plină de puritate în cuvânt şi în 
motivele acţiunii Lui. O viaţă atât 
de neegoistă, atât de darnică, 
atât de plină de compătimire. 
Căci „El n-a făcut păcat şi în gura 
Lui nu s-a găsit vicleşug. Când 
era batjocorit, nu răspundea cu 
batjocuri şi, cârid era chinuit, nu 
ameninţa" (1 Pet. 2, 22-23).

Cu toate acestea, oricât de 
exemplară, de sfântă a fost viaţa 
Sa, scriitorii Noului Testament 
scot în evidenţă altceva. Cele pa
tru Evanghelii se concentrează 
asupra suferinţelor Sale, asupra 
evenimentelor finale ale vieţii Sale 
pământeşti, ce s-au finalizat pe 
Dealul Căpăţânii, la Golgota. în 
toată lucrarea slujirii Salp, Isus a 
încercat să-i pregătească pe

A FOST TRATAT AŞA CUM MERITAM SĂ FIM 
TRATAŢI NOI, PENTRU CA NOI SĂ PUTEM FI 
TRATAŢI AŞA CUM MERITA EL.
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urmaşii Săi pentru evenimentele ce stăteau înain
tea Ierusalimului.

El a vorbit despre „ceasul" acela ce stă să 
vină.

lată-L venind pentru ultima oară la Ierusalim. 
Primit ca împărat al lui Israel, duminică a intrat 
într-o triumfală procesiune în Ierusalim. Joi noap
tea a fost arestat, judecat, condamnat la moarte 
de un tribunal constituit ad-hoc, printr-o însce
nare judiciară şi a fost executat ziua următoare.
Era Paştele, când Isus, Paştele Voastre, a fost 
jertfit.

După un raţionament firesc, urmaşilor lui Isus, 
ar fi trebuit să le fie ruşine de moartea Lui. 
Romanii rezervau crucificarea pentru cei mai 
degeneraţi dintre tâlhari şi pentru criminalii cei 
mai oribili, şi Isus... a fost crucificat. Dar creştinii, 
urmaşii Săi, n-au ascuns, nu le-a fost ruşine de 
cruce, din contră, ei au înălţat Crucea!

„în ce mă priveşte", spune Fariseul pocăit, 
departe de mine gândul să mă laud cu altceva, 
decât cu crucea Domnului nostru Isus Hristos, 
prin care lumea este răstignită faţă de mine şi eu 
faţă de lume" (Gal. 6,14). „Căci n-am de gând să 
ştiu între voi altceva decât pe Isus Hristos şi pe 
El răstignit" (1 Cor. 2,2).

SCANDALUL LUCRĂRII LUI ISUS. El a murit 
pe o cruce, răstignit între cer şi pământ. Dar, ne 
spune Scriptura, aşa după cum Dumnezeu era în 
acest OM Isus - în naşterea, viaţa şi lucrarea slu
jirii Sale - tot astfel Dumnezeu era în moartea Sa. 
Moartea Fiului lui Dumnezeu şi a Fiului omului n-a 
fost un eşec; din contră, ea formează coroana rea
lizărilor Lui. Prin moartea Lui, Dumnezeu a intrat în 
experienţa durerii şi neputinţei noastre, a vinovăţiei, 
şi, adesea, a disperării noastre.

Făcând astfel, El ne-a eliberat (1 Pet. 2, 24. 25; 2 
Cor. 5,18.19). ’ '

„Hristos a fost tratat aşa cum meritam să fim 
trataţi noi, pentru ca noi să putem fi trataţi aşa cum 
merita El. El a fost condamnat pentru păcatele 
noastre la care El n-a contribuit cu nimic, pentru ca 
noi să putem fi îndreptăţiţi prin neprihănirea Lui, la 
care noi n-am contribuit cu nimic. El a suferit moar
tea care era a noastră, ca noi să putem primi viaţa 
care era a Lui. Prin rănile Lui, suntem tămăduiţi" 
(H.L.L./ed. 1990, pag. 15).

Siguranţa noastră nu este în ceea ce suntem noi, 
ci în ceea ce este El; nu în ceea ce am făcut noi, ci 
în ceea ce a făcut El! Noi suntem făcuţi desăvârşiţi 
în El (Col. 2, 10). El este neprihănirea, sfinţirea şi 
răscumpărarea noastră (1 Cor. 1,30).

■> Calvarul a fost punctul central, pivotul veacurilor. 
Acolo, „Fiul lui Dumnezeu şi Fiul omului a câştigat 
marea Sa biruinţă şi a asigurat astfel triumful final al 
adevărului şi dreptăţii; acolo El s-a oferit pe Sine ca 
o jertfă vie, desăvârşită, pentru a putea lua păcatul 
lumii" (loan 1, 25). Nimic şi nimeni nu mai avea de 
adăugat ceva la ceea ce El a înfăptuit acolo.

Lucrarea lui Isus nu-s-a terminat însă la Golgota. 
înviat din morţi, sculat din mormânt „cu moartea pre 
moarte călcând", înălţat la dreapta măririi în ceruri, 
Isus slujeşte acum ca Mare Preot în curţile cereşti 
(Evr. 8, 1). El, Judecătorul tuturor, va reveni în cu
rând, nu pentru a Se mai ocupa de păcat, ci pentru 
a primi stăpânirea şi pe poporul Său (Evr. 9, 27. 28).

Isus Hristos! Fiul iui Dumnezeu şi Fiul omului, 
lată speranţa noastră. Viitorul nostru atât pentru 
viaţa aceasta, cât şi pentru cea viitoare este 
condiţionat de ceea ce facem cu Isus, cu Cel care a 
murit pe crucea de pe Golgota.

„Fiindcă atât de mult a iubit Dumnezeu lumea, că 
a dat pe Singurul Lui Fiu, pentru ca oricine crede în 
El, să nu piară, ci să aibă viaţa veşnică" (loan 3,16).

- (Continuare în numărul următor) -
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FLORIN LAIU

Invitaţi la cina împărătească

Au participat 71 de delegaţi, în 
afară de vizitatori. O treime din 
numărul delegaţilor au reprezen
tat-o bisericile ortodoxe din ţară - 
nu numai Biserica Ortodoxă 
Română, ci şi ortodocşii sârbi, 
ucraineni şi armenii necalce-

‘Proiectul noii ‘BiSGi româneşti
*

interamfesionaCe o>

ntre 14 şi 19 iunie, Facul
tatea de Teologie Orto
doxă a găzduit Semina
rul „O traducere inter- 
confesională a Bibliei în 

limba română". întrunirea a fost 
organizată de S.B.I.R. (Societatea 
Biblică interconfesională din Ro
mânia), înfiinţată 
de curând sub egi
da forului interna
ţional United Bible 
Societies (Societă
ţile Biblice Unite - 
S.B.U.).

Lucrările au fost 
conduse de repre
zentanţi ai S.B.U. 
şi S.B.I.R. Din par
tea forului internaţional au par
ticipat: Prof. Dr. Manuel Jin- 
bachian din Strassbourg şi Prof. 
Dr.Paul Wiertz din Germania, 
teologi cu experienţă în condu
cerea lucrărilor de traducere a 
Bibliei.

Societatea Biblică Interconfe- 
sională din România este o in
stituţie a cărei naştere s-a lăsat 
mult aşteptată. Acum, în sfârşit, 
ea există. Singurul ei scop este 
proiectul realizării unei traduceri 
interconfesionale a Bibliei în Ro
mânia. în momentul de faţă, se
cretarul general al SBIR este Pr. 
Dr. Sabin Verzan, consilier al 
Patriarhiei, care s-a dovedit un 
bun organizator. Trezorierul So
cietăţii este Pastor Viorel Dima 
(care este, în acelaşi timp, tre
zorierul Uniunii noastre).

donieni. Secţiunea ortodoxă a 
adunării delegaţilor a fost con
stituită din doctori şi profesori de 
teologie, preoţi parohi sau mo
nahi, ierarhi din Bucureşti şi din 
provincie. Protestanţii au fost re
prezentaţi astfel: trei delegaţi din 
partea reformaţilor (calviniştii) 

maghiari; trei 
delegaţi din par
tea evanghelici
lor (luterani); 
din partea neo- 
protestanţilor,ca
re se mai nu
mesc evanghe
lici: patru dele
gaţi baptişti, pa
tru delegaţi pen

ticostali (apostolici), un delegat al 
creştinilor după Evanghelie. Ca
tolicii au fost reprezentaţi de 
doamna Francisca Băltăceanu, 
profesor la Institutul Catolic din 
Bucureşti. A fost prezent şi un 
reprezentant al unitarienilor din 
Ardeal.

Adventiştii au fost reprezentaţi 
de o delegaţie de cinci persoane: 
pastor prof. Adrian Bocăneanu, 
secretarul Uniunii; pastor Viorel 
Dima, trezorierul Uniunii; pastor 
Szallos Zoltan din conducerea 
Conferinţei Transilvania de Sud; 
pastor prof. Faluvegi Dezideriu şi 
fr. Florin Lăiu de la Catedra de 
limbi biblice şi exegeză a Fa
cultăţii de Teologie Adventistă, 
împreună cu noi a fost delegat şi 
a participat ca translator de limbă 
engleză fratele Cezar Luchian, un

proaspăt convertit, absolvent uni
versitar care lucrează actual
mente în cadrul Departamentului 
de Evanghelizare al Bisericii 
noastre.

Pe lângă delegaţii confesiu
nilor creştine, pe lista „celor 70“ 
sunt înscrişi şi alţi oameni de cul
tură sau personalităţi politice: 
profesori de filologie şi limbi cla
sice de la Universitate, reprezen
tanţi ai Partidei Romilor, un 
consilier al Preşedinţiei României 
(D-l Ilie-Vasile Fonta), ziarişti etc. 
Şi nu în ultimul rând au fost pre
zenţi: poetul loan Alexandru, un 
pasionat al ideii de largă difuzare 
a Bibliei (care a declarat că, în 
curând, tot românul va jura pe 
Biblie şi vom avea o Biblie pe 
care să putem jura toţi!) şi „părin
tele Galeriu“ , o personalitate ar
hicunoscută. Au mai participat 
reprezentanţi evanghelici din 
străinătate, din partea Vocii Ame- 
ricii (Doru Motz) şi a instituţiei 
Door of Hope International (Paul 
Popov).

Delegaţilor li s-a servit masa la 
Facultatea de Teologie Ortodoxă 
şi au fost cazaţi la hotel. Pro
gramul zilnic al întrunirilor a fost 
între orele 9,15 - 13,00 şi 16,00 - 
19,30 cu pauze.

De ce o nouă Biblie?

Celor care deţin o Biblie sa
tisfăcătoare (pentru ei) în limba 
maternă, li s-ar părea, poate, sus
pect un asemenea proiect. Şi fie
care confesiune este satisfăcută 
cu (di)versiunea biblică preferată. 
Neoprotestanţii ar dori difuzarea 
exclusivă a Bibliei Cornilescu, iar 
ortodocşii, care n-au agreat ni
ciodată traducerea lui Cornilescu, 
optează pentru Biblia lor sinodală 
care este o ajustare (diortosire, 
spun ei) a traducerii lui Gala 
Galaction. în aceste condiţii, răs
pândirea Bibliei în România este 
împiedicată de prejudecăţi con
fesionale sau culturale.

Singura soluţie a problemei a 
fost ideea de a lua exemplul altor 
ţări în care s-au realizat traduceri 
interconfesionale, numite uneori
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ecumenice. Nu esîe vorba de o traducere 
ecumenistă (aservită ecumenismuîui), ci inter- 
confesională. S.B.U. serveşte ideea răspândirii 
Bibliei în cooperare cu forurile ecumenice, dar 
şi cu torurile independente. Această nobilă in
stituţie, în care Dumnezeu a suflat viaţă, 
împlineşte încă profeţia din Apoc. 11:11-12.

Babei sau Ftusaiii?

Un preot ortodox s-a ridicat cu dorinţa ca 
această întâlnire să fie o Cincizecime şi nu un 
Babei, o clarificare lingvistică şi nu o confuzie
lingvistică.

Seminarul SBIR a întrunit pe toţi reprezen
tanţii amintiţi pentru a se stabili dacă vom 
putea colabora la un asemenea proiect şi ce 
criterii adoptăm, ce principii şi reguli de 
traducere vom folosi; într-un cuvânt, cum ar 
trebui să arate, în linii generale, noua Biblie 
românească. Biblia nu aparţine unei biserici, ea 
este a tuturor, ca şi aerul pe care-l respirăm. De 
aceea este necesar să se colaboreze la o 
traducere, în loc de a impune o Biblie con
fesională.

Cum era de aşteptat, majoritatea referatelor 
(circa 14) au fost prezentate de teologii or
todocşi care au accentuat atât necesitatea 
stăpânirii şi folosirii corecte a principiilor şi 
regulilor lingvistice şi exegetice, cât şi (mai 
ales!) raportarea la tradiţia dogmatică şi tradiţia 
traducerilor româneşti, în conţinut şi formă. 
S-au dat unele exemple de traducere, s-au 
făcut şi exerciţii practice din care s-a putut ob
serva cât de tributari sunt unii faţă de 
obişnuinţa cu o anumită formă.

Dacă această nouă traducere va fi mult mai 
bună - sau cel puţin nu va fi mai defectuoasă - 
decât cele existente, ea ar putea fi un răspuns 
la rugăciunile tuturor acelora care iubesc 
Cuvântul şi misiunea.

S-au putut observa puternice tendinţe con
servatoare în tabăra ortodoxă, dar şi uneie in
tervenţii cu un caracter mai deschis şi mai 
iuminat. După toate aparenţele, există câţiva 
specialişti care stăpânesc limba greacă, deşi 
un student ortodox mi-a mărturisit că preferă să 
ia lecţii de la alte surse. în cazul limbii ebraice 
însă, expunerile profesorului ortodox au fost 
uneori jenante, dovedind confuzii, diletantism şi 
raţionamente stranii. Dumnezeu ştie cum s-ar 
putea realiza traducerea VT în asemenea 
condiţii!

Dar nu numai Biserica Ortodoxă are specia- 
!işti, cu toate că aşa le-ar plăcea unora să crea
dă. Există şi la Universitate doi-trei profesori de
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greacă, iar Dr.A.Hârlăoanu, un semitolog evreu, prorec
tor al Academiei Internaţionale pentru Studiul Religiilor 
(care cuprinde şi o facuitate de ecumenism - Centrul in
ternaţional Ecumenic), are importante cunoştinţe lingvis
tice, inclusiv de limbă ebraică. O impresie excelentă a

- (Continuare în p. 19) -
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ISTORIA LUI  RUT - MOABI TA

ari şi minunate sunt 
căile prin care cel 
Atotputernic îşi aduce 
la îndeplinire planurile 

Sale pline de iubire faţă de nea
mul omenesc! Câteodată, ele par 
învăluite într-un mister de nepă
truns. Oamenii pioşi şi devotaţi le 
înţeleg numai după împlinirea lor. 
Atunci îşi dau seama că acestea 
au fost lucrarea unei înţelepciuni 
cereşti şi că ele privesc numai 
binele oamenilor, al acelora care 
le primesc, le cred fără ezitare şi 
aşteaptă cu răbdare şi încredere 
nestrămutată împlinirea lor.

O asemenea istorie este şi is
toria unică şi în acelaşi timp cu
ceritoare şi fascinantă a lui 
Rut-Moabita. Cartea, din Volumul 
Sfînt, care îi poartă numele este o 
carte de preţ, fără de care 
Cuvîntul lui Dumnezeu ar fi fost 
lipsit de o verigă însemnată. Iar 
ea, Rut, putem spune că este o 
perlă aleasă din lanţul de aur al

genealogiei Scumpului nostru 
Mântuior, Isus Hristos, prin care a 
venit salvarea omenirii noastre: 
Sămânţa care trebuia să zdro
bească capul şarpelui celui vi
clean, care a adus dezastrul de 
neînchipuit asupra frumoasei 
creaţiuni a lui Dumnezeu.

Povestea lui Rut ar putea fi 
considerată ca o simplă poveste 
omenească. Dar aprofundată, se 
va recunoaşte că nu este o 
simplă întâmplare. Ea este lucra
rea Aceluia despre care citim în 
Cuvântul Său: „Eu veghez asupra 
Cuvântului Meu, ca să-l împli
nesc" (Ier. 1,12). El, deşi este Ma
rele Stăpân al Universului fără de 
margini, veghează. El conduce 
nu numai planetele, sorii uriaşi, 
stelele nenumărate şi uriaşele 
galaxii, ci şi destinele persoanelor 
care au locuit şi locuiesc pe 
planeta noastră. Astfel se face că 
planurile inimii Lui părinteşti s-au 
împlinit şi se împlinesc şi azi sub

ochii noştri, cu o credincioşie şi o 
exactitate desăvârşită.

Dumnezeu nu Se foloseşte de 
împrejurări, ca să tragă foloase 
din ele. El conduce în aşa fel 
împrejurările şi situaţiile, încât să 
se împlinească totdeauna, fără 
greş, voia Sa dumnezeiască.

Nu a fost o întâmplare faptul 
că Rut a ajuns nora lui Naomi, ci 
călăuzirea lui Dumnezeu. Nu în
tâmplarea a făcut ca Rut, o 
moabită, să intre în seminţia lui 
luda şi în lanţul de aur al familiilor, 
prin care avea să vină Mesia, Cel 
Făgăduit încă din Paradis, ci a 
fost călăuzirea uimitoare şi mi
nunată a Marelui nostru Dumne
zeu, care, în acelaşi timp, este şi 
Tatăl nostru Iubitor, îndurător, şi 
Milostiv.

Am putea spune că Dumne
zeu a ales pe Rut din două mo
tive. întâi pentru caracterul ei, 
care şi acum, după atâtea mii de 
ani, încă ne umple de admiraţie şi
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de respect pentru asemenea 
caractere distinse, fie de femei, 
fie de bărbaţi, fie că sunt bogaţi, 
fie că sunt săraci, cum e şi cazul 
ei.

Rămasă văduvă, ea se ata
şează de Naomi cu toată inima şi 
cu tot respectul cuvenit mamei 
soţului decedat. Nu tot aşa era şi 
Orpa, cumnata ei. Poate că ne 
întrebăm: De ce? în afară de 
sufletul ei deosebit, plin de sen
sibilitate feminină şi de calităţi 
rare, prin Naomi, ea a observat şi 
a cunoscut pe Dumnezeul pe 
care îl sen/ea Naomi. A văzut şi a 
înţeles marea deosebire dintre 
idolii şi zeii la care se închina 
poporul ei, cu toate practicile 
înjositoare şi % degradante şi 
Adevăratul şi Viul Dumnezeu a 
cărui închinare şi servire ducea la 
înălţarea şi curăţia sufletului şi a 
trupului. Rut şi-a dat seama că 
Acesta este Adevăratul Dum
nezeu, că El este Creatorul 
cerului şi al pământului, precum 
şi al oamenilor, pe care îi iubeşte 
şi al căror bine şi fericire El o 
urmăreşte mereu.

De aceea, în ziua despărţirii, 
cînd Naomi le-a rugat pe cele 
două nurori să se întoarcă la 
casele şi la poporul lor, cu nici un 
chip Rut nu a acceptat 
propunerea ei. La propunerea lui 
Naomi, când lacrimile curgeau 
din abundenţă, Rut a răspuns cu 
vocea ei plăcută, dar hotărâtă: 
„Nu sta de mine să te las, şi să 
mă întorc de la tine! încotro vei 
merge tu, voi merge şi eu, unde 
vei locui tu, voi locui şi eu; 
poporul tău va fi poporul meu, şi 
Durrinezeul tău va fi Dumnezeul 
meu; unde vei muri tu, voi muri şi 
eu, şi voi fi îngropată acolo.

Facă-mi Domnul ce o vrea, 
dar nimic nu mă va despărţi de ti
ne decât moartea." (Rut 1,16-17).

Şi astfel, Orpa, după ce şi-a 
şters lacrimile, a sărutat pe soa- 
cră-sa, a plecat şi a dispărut 
pentru totdeauna de pe ecranul 
Revelaţiei sfinte.

Rut, prin alegerea şi ataşarea 
ei de Dumnezeul Cel Viu şi 
Adevărat, a intrat în istoria care 
nu se va şterge nici în lumea de 
acum şi nici în veşniciile 
nesfîrşite.

Privim la ea. Când amândouă 
au ajuns la Betleem, erau două 
femei sărmane şi sărace, fără de 
nici o putere. Naomi era plină de 
amărăciune. îşi aducea aminte 
cum plecase cu zece ani mai 
înainte şi cum se întoarce acum! 
Dar Rut se gândeşte şi se 
hotărăşte că ea are totuşi ceva 
de făcut pentru ca aceea care a 
fost mama soţului ei, să aibă o 
bucăţică de pâine. „Lasă-mă, te 
rog, a spus ea, să mă duc să

strâng spice de pe câmpul 
aceluia înaintea căruia voi căpăta 
trecere." „Du-te fiica mea,“ i-a 
răspuns Naomi.

Câtă umilinţă, câtă grijă, şi 
câtă curăţie de suflet, pentru 
bătrâna, şi îndurerata ei mamă- 
soacră! Aceasta era lucrarea 
celor sărmani şi fără de alte 
venituri. Ei trăiau d3 pe urma 
celor avuţi şi îndestulaţi. Reiese 
că unii respectau această rân- 
duială dumnezeiască, în timp ce 
alţii nu o mai respectau. Şi Rut 
s-a încrezut cu toată inima în 
Dumnezeul pe care îl cunoscuse, 
fiind sigură că o va ajuta.

Ajunsă la marginea unui ogor, 
a cerut voie secerătorilor să-i 
îngăduie să adune spicele răma
se de pe urma lor. I s-a spus că 
este liberă să adune.

Raportul Sfintelor Scripturi ne 
spune: „S-a întâmplat ca ogorul 
acela să fie al lui Boaz,“ care era 
din familia lui Elimelec, soţul 
decedat al lui Naomi. Daţi-mi 
vo ie , să vă spun că aici era 
călăuzirea lui Dumnezeu. De 
aceea, nu întâmplarea, ci Dumne
zeu a călăuzit paşii lui Rut spre 
ogorul lui Boaz.

Restul se cunoaşte.
Când Boaz a venit să salute 

pe secerători şi să-i întrebe cum 
merge secerişul, a văzut în urma 
lor o tânără cuminte, liniştită şi 
vrednică, strângând cu grijă spi
cele rămase de pe urma sece
rătorilor. A întrebat de ea pe 
supraveghetor şi a aflat că este 
Rut- Moabita, care a venit îm
preună cu Naomi şi că încă de 
dimineaţă strânge, fără între
rupere şi fără odihnă, spicele.

S-a dus la ea şi i-a adresat 
cuvinte atât de calde şi de iu
bitoare, încât Rut s-a aruncat la 
pământ şi printre lacrimi de re
cunoştinţă şi-a arătat mulţumirea 
pentru atitudinea lui faţă de ea, o 
străină.

Boaz era un om bogat, dar 
văduv. Văzând purtarea, caracte
rul şi ataşamentul ei faţă de Ade
văratul Dumnezeu şi de poporul 
Său, deşi era săracă şi străină, 
dar de o nobleţe care întrecea 
mult pe altele de vârsta ei, în min
tea lui s-a înfiripat gândul că n-ar 
putea găsi o altă persoană în 
afară de ea care să-i fie o nouă 
tovarăşă de viaţă. A apropiat-o tot 
mai mult de personalul casei sale 
şi i-a destăinuit că auzise deja 
ceea ce făcuse ea, cum părăsise 
familia ei, ţara ei şi cum a venit în 
mijlocul unui popor pe care nu-l 
cunoscuse mai înainte. „Domnul 
să-ţi răsplătească11, i-a spus el şi 
„plata Lui să-ţi fie deplină din par
tea Domnului Dumnezeului lui Iz- 
rael sub ale cărui aripi ai venit să 
te adăposteşti" (Rut 2,12).

Pare-se că din clipele acelea 
în inima lui Boaz s-a înfiripat deja

„MUZICA MĂRIEI, CURAJUL Şl PIETATEA DEBOREI, 
AFECŢIUNEA FILIALĂ A LUI RUT, ASCULTAREA Şl 
CREDINCIOŞIA LUI SAMUEL, CREDINCIOŞIA NE
ABĂTUTĂ A LUI ILIE, INFLUENŢA MODELATOARE Şl 
CUCERITOARE A LUI ELISEI, TOATE AU FOST 
NECESARE.

TOŢI ACEIA ASUPRA CĂRORA DUMNEZEU ŞI-A 
REVĂRSAT BINECUVÂNTĂRILE SALE TREBUIE SĂ 
RĂSPUNDĂ PRINTR-0 SLUJIRE TOTALĂ. ORICE DAR 
TREBUIE SĂ FIE FOLOSIT PENTRU PROPĂŞIREA 
ÎMPĂRĂŢIEI SALE Şl PENTRU SLAVA NUMELUI SĂU“ 
(E.G. White, Parabole, ed. 1980, pag. 238) _
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gândul cel bun. A atenţionat-o, a 
încărcat-o cu daruri şi le-a trimis 
lui Naomi, care ştia că Boaz are 
drept de răscumpărare, fiind ruda 
ei de aproape.

Restul nu a mai fost decât for
mele care se cereau în vremurile 
acelea îndepărtate. Nu după mult 
timp a avut loc şi căsătoria lor şi 
întemeierea unui cămin cu adevă
rat fericit nu numai pentru ei doi, 
dar şi pentru Naomi, care s-a vă
zut şi o bunică felicitată de cu
noştinţele ei şi de femeile din 
Betleem.

Tatăl lui Boaz a fost Salmon, 
care luase ca soţie pe Rahav.

Boaz eu Rut au născut pe Obed, 
Obed pe Isai şi isai pe David din 
care se trage Mântuitorul Isus 
Hristos. Minunată lucrare a lui 
Dumnezeu. La El nu este nici un 
fel de părtinire şi oricine crede 
este iertat şi primit cu toată iu
birea Lui dumnezeiască şi este 
primit în 
familia fe
ricită şi slă
vită a lui 
Dumnezeu 
pentru 
vecie.

H. Artenian
Pastor - pensionar

„MESAGERII SPERANŢEI44 LA BUDAPESTA
„Te voi lăuda printre popoare Doamne! Te voi cânta printre neamuri!“ (Ps.57,9).

„De aceea, Doamne, Te voi lăuda printre neamuri, voi cânta spre slava 
Numelui Tău“ (Ps. 18,49).

„Spre slava 
Numelui Tău“, a- 
ceasta a fost im
presia lăsată de 
corul „Mesagerii 
Speranţei" în 
prestigiosul con
curs coral de la 
Budapesta, unde 
au participat a- 
proape şaizeci 
de formaţii din 
Europa şi din 
Japonia.

Compozitorul 
piesei .Tatăl nos
tru" a apreciat că formaţia din Piatra- 
Neamţ, singura care reprezenta ţara 
noastră la acest concurs, a interpretat 
ce! mai fidel această piesă. Iar juriul de 
la secţiunea de muzică sacră, în frunte 
cu preşedinta sa, a declarat că formaţia 
„Mesagerii Speranţei" a fost mai fidelă 
în interpretarea muzicii sacre.

Şi aici erau formaţii precum for
maţia camerală din Suedia, unde, prin 
selecţii succesive, dintr-o mie de 
coriste, care începuseră studiul 
muzicii de la vârsta şcolară şi chiar 
înainte de ea, au fost alese 
douăsprezece fete care nu depăşeau 
cu vârsta lor două decenii!

Coristele din Piatra-Neamţ au pu
tut admira nu numai măiestria vocală 
a coristelor din Suedia şi Danemarca,

ci şi ţinuta simplă 
a îmbrăcăminţii 
şi a pieptănăturii, 
care a fost o 
lecţie tăcută pen
tru toţi cei de 
faţă.

Pe lângă lau
da adusă iui 
Dumnezeu, corul 
„Mesagerii Spe
ranţei" ai comu
nităţii adventiste 
din Piatra-Neamţ 
a împlinit şi a 
doua parte din 

cântarea corului îngeresc la naşterea 
Pruncului din Betleem: „Şi pace pe 
pământ între oamenii plăcuţi Lui!“ 
(Luca 2,14). Formaţia afost primită cu 
căldură şi entuziasm, fără prejudecăţi 
etnice şi naţionale; ceea ce arată că 
muzica înfrăţeşte pe oameni, aşa cum 
doreau atât Schiller, cât şi Beethoven 
în „Oda bucuriei" şi, mai presus de 
toate, ne îndrumă să privim la Acela 
care a zis: „Fericiţi făcătorii de 
pace..." Mat.5,9.

Căci mai presus de titlul de 
laureată cu „Diploma de argint" a con
cursului de la Budapesta, formaţia 
„Mesagerii Speranţei" se laudă cu tit
lul pe care Mântuitorul îl dă făcătorilor 
de pace: „Căci ei vor fi chemaţi fii ai 
lui Dumnezeu“ - Matei 5,9.

CÂNTARE

în zorii ziîei,
Printre lacrimile planetei 
Căutam un prieten, 
între spinii pământului 
Căutam o floare.
Prin norii păcatului 
Căutam albăstrele.
La uşile închise,
Căutam o inimă 
Să aibă acelaşi sunet 
Şi culoare - ca dragos
tea Lui...
Dar tot căutând,
Prin fiori şi prin astre, 
încălţările mi s-au rupt, 
Picioarele mi s-au lovit 
Şi-am înţeles atunci 
Că nu pe pământ voi 
găsi
Fericirea.
Mai târziu...
Am poposit sub o 
Cruce
Şi în umbra ei,
O linişte cerească s-a
aşternut
Peste suflet.
Acolo am qăsit mărgă
ritarul
De mare preţ.
Am găsit seninul,
Dar mai ales,
Am găsit un Prieten.

Râdănescu Adina
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S
n ultima carte a Sfintei 
Scripturi se cuprinde 
descoperirea pe care 
Martorul credincios, 
Domnul !sus Hristos, a 

făcut-o prin îngerul Său apos
tolului loan pe insula Patmos. 
Această descoperire priveşte lu
crurile care se vor întâmpla ia 
sfârşitul lumii, venirea Mântui
torului şi instalarea împărăţiei sla
vei Sale.

După panorama acestor eve
nimente. Domnul Isus spunea lui 
loan: „lată, Eu vin curând; şi răs
plata Mea este cu Mine, ca să 
dau fiecăruia după fapta lui.

„Da, Eu vin curând. Amin! Vino 
Doamne lsuse!“ (Apoc. 22,12. 20).

Revenirea Mântuitorului con
stituie un adevăr atât de impor
tant, încât este menţionat de 
peste 300 de ori în Noul Testa
ment, oamenii fiind invitaţi să 
caute cu prioritate împărăţia lui 
Dumnezeu pentru a avea viaţa 
veşnică. Dar care sunt preocu
pările noastre" spirituale? Urmăm 
noi aceste învăţături? Căutăm noi 
mai întâi împărăţia lui Dumnezeu 
şi neprihănire# Lui pentru a avea

viaţa veşnică? Aşteptăm noi 
revenirea Domnuiui Hristos ca să 
fim împreună pentru veşnicie?

Vrem să fim sinceri şi să re
cunoaştem starea in care ne gă
sim. De obicei, preocupările 
noastre spirituale urmăresc obţi
nerea unor daruri şi binecuvântări 
legate de viaţa pe care o trăim 
aici pe pământ. Ne rugăm şi 
facem cereri, pentru ca 'Bunul 
Dumnezeu să ne „ocrotească 
viaţa şi sănătatea, să ne vindece 
suferinţele, să promovăm un e- 
xamen, să obţinem o diplomă, să 
avem o calificare profesională, să 
avem un loc de muncă şi să 
câştigăm pâinea prin muncă 
cinstită, să încheiem o căsătorie 
cu o persoană credincioasă, să 
posedăm o locuinţă, să avem o 
pensie la bătrâneţe, şi aşa mai 
.departe.

Toate acestea sunt lucruri bu
ne şi avem nevoie de ele. Tatăl 
nostru din ceruri ne iubeşte şl 
vrea să ne asigure toate condiţiile 
unei vieţi demne.

Când nu sunt satisfăcute ce
rerile noastre aşa cum dorim, 
suntem înclinaţi să credem că

avem vreo vină şi, de aceea, 
Domnul nu ne binecuvântează. 
Când suntem în necazuri, ne ru
găm pentru izbăvire. Avem o 
mare mângâiere şi o mare bu
curie să citim din Sfânta Scriptură 
făgăduinţele lui Dumnezeu, făcu
te pentru cei credincioşi şi as
cultători, când spune:

.Multă pace au cei ce păzesc 
Legea Ta şi nu li se întâmplă nici
o nenorocire" (Ps. 119, 165).

„Ce/ ce caută pe Domnul nu 
duc lipsă de nici un bine“ (Ps. 34, 
10 u.p.).

„Căci Eu sunt Domnul, Dum
nezeul Tău, care te iau de mâna 
dreaptă şi-ţi zic: Nu te teme de 
nimic, Eu îţi vin în ajutor." (Is. 41, 
13).

De la astfel de făgăduinţe, pe 
care le citim cu mare plăcere şi în 
mod repetat, „unii credincioşi se 
aşteaptă ca ei să aibă toate 
lucrurile necesare şi să nu li se 
întâmple nici o nenorocire aici pe 
pământ, să nu sufere nici un rău; 
pământul să fie pentru ei un mic 
colţ de rai.

Dar iată că, de multe ori, 
credincioşi foarte consacraţi
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Domnului trebuie să în
frunte furtuni şi să treacă 
prin marj nenorociri.

Un tânăr a plecat din 
S.U.A. în Columbia, pen
tru a face lucrare mi
sionară. Aici, a început 
să traducă Biblia în 
limba tribului Carijonas, 
care nu avea o limbă 
scrisă. Dar el a fost răpit 
de terorişti. După şase 
săptămâni de reţinere, la 
data de 7 martie 1981, la 
vârsta de 28 de ani, a 
fost găsit în mahalaua oraşului 
Bogota, împuşcat. în urma lui, a 
rămas soţia cu două fiice, una de 
3 şi alta de 8 ani. Câteva luni mai 
târziu, soţiei i s-a luat un interviu. 
Ea a povestit că, în timpul celor 
şase săptămâni de captivitate a 
soţului său, a aşteptat încurajată 
de versetele biblice care vorbeau 
despre prizonierii eliberaţi, ceea 
ce i-a dat nădejde. Scrisorile 
primite de la soţul ei exprimau, de 
asemenea, speranţa că, în cu
rând, va putea să reia traducerea 
Bibliei. Reporterul a întrebat dacă 
Dumnezeu a răspuns la rugă
ciune. Femeia şi-a exprimat con
vingerea că EI a răspuns potrivit 
cu suveranitatea şi înţelepciunea 
Sa, dar nu aşa cum au crezut ei 
că va răspunde. Ea a declarat că 
simte foarte mult lipsa soţului, 
dar, a dori să-l aibă din nou, ar fi 
un lucru egoist din partea ei. Cu 
altă ocazie, tatăl misionarului 
asasinat, a spus că aceasta este 
voia lui Dumnezeu, dar că nu 
este felul în care el credea că se 
va sfârşi şi că el are nevoie de 
timp pentru a înţelege aceste 
lucruri. De asemenea, el a mai 
spus că toţi creştinii trebuie să ia 
credinţa în serios şi că acest 
lucru se întâmpla atunci cu el.

Oare ne-am luat noi credinţa 
în serios?

Apostolul Pavel scria: „Dacă 
numai pentru viaţa aceasta 
ne-am pus nădejdea în Hristos, 
suntem cei mai nenorociţi dintre 
toţi oamenii" (1 Cor. 15,19).

Aici, în lumea aceasta nu 
există fericire adevărată. Pămân
tul este blestemat din cauza 
păcatului omului; cu multă trudă

îşi scoate hrana din el, în toate 
zilele vieţii sale. Pământul pro
duce spini şi pălămidă, iar omul, 
în sudoarea feţei sale, îşi mă
nâncă pâinea până se întoarce în 
ţărână (Gen. 3, 17-18). Planeta 
noastră este încă sub suve
ranitatea şi jurisdicţia lui Satana, 
duşmanul lui Dumnezeu şi al o- 
mului. Pe pământ sunt boli, acci
dente, catastrofe, calamităţi, 
revoluţii, războaie şi alte fapte, 
întâmplări şi evenimente nimi
citoare - opera lui Satana - care 
produc vărsări de sânge şi mari 
suferinţe omenirii.

De aceea, omul are viaţa 
scurtă şi plină de necazuri. Se 
naşte şi e tăiat ca o floare, fuge şi 
piere ca o umbră (Iov 14, 1. 2).

Locuitorii Terrei din toate tim
purile şi din toate locurile au ex
perimentat această tragică 
existenţă.

Bunul Dumnezeu, însă, vrea 
să asigure copiilor şi poporului 
Său nu binecuvântări relative şi 
de scurtă durată, ci viaţa fără 
sfârşit şi o fericire deplină, ab
solută, în împărăţia Lui, care va 
dăinui veşnic.

„Plata păcatului este moartea, 
dar darul fără plată al lui Dum
nezeu este viaţa veşnică în Isus 
Hristos, Domnul nostru" (Rom. 6, 
23).

Prin mass-media, suntem in
formaţi cu privire la efemeritatea 
vieţii. Despre multe persoane se 
menţionează că, prematur, moar
tea le-a pus capăt vieţii. Dar chiar 
dacă ar ajunge vârsta menţionată 
de psalmist - 70 de ani, cei mai 
tari 80 de ani - totuşi, viaţa este 
scurtă. Psalmistul scria: „Vedem

cum ni se duc anii, ca 
un sunet". „Lucrul cu 
care se mândreşte omul 
în timpul vieţii lui nu este 
decât trudă şi durere, 
căci trece iute şi noi 
zburăm" (Ps. 90, 9. 10). 
împăratul David spunea: 
„lată că zilele mele sunt 
cât un lat de mână şi 
viaţa mea este ca o 
nimica înaintea Ta. Da, 
orice om este o suflare 
oricât de bine s-ar ţine. 

Da, omul umblă ca o umbră, se 
frământă degeaba..." (Ps. 39, 
5.6.).

Apostolul Pavel scria: „Căci 
noi n-am adus nimic în lume şi 
nici nu putem să luăm cu noi 
nimic din ea. Dacă avem dar cu 
ce să ne hrănim şi cu ce să ne 
îmbrăcăm ne va fi de ajuns" (1 
Tim. 6, 7. 8). Dar apostolul loan, 
de asemenea, spune: „Nu iubiţi 
lumea, nici lucrurile din lume. 
Dacă iubeşte cineva lumea, 
dragostea Tatălui nu este în el. 
Căci tot ce este în lume: pofta firii 
pământeşti, pofta ochilor şi 
lăudăroşenia vieţii, nu este de la 
Tatăl, ci din lume. Lumea şi pofta 
ei trece, dar cine face voia lui 
Dumnezeu rămâne în veac" (1 
loan 2, 15-17). Mulţi oameni care 
au iubit lumea şi lucrurile din 
lume şi-au încheiat viaţa într-o 
adâncă amărăciune. Astfel, se 
spune despre împăratul roman 
Marc Aureliu că, pe patul de 
moarte, a zis: „Lume, mi-ai dat tot 
ce ţi-am cerut. Dar niciodată nu 
mi-ai spus adevărul, că toate o să 
mi le ceri înapoi. Acum te las. 
Rămas bun, lume vicleană". îm
păratul Marc Aureliu (161 -180) nu 
numai că a avut un puternic im
periu, ci a fost şi un mare erudit, 
un mare filozof. Dar, la sfârşitul 
vieţii, a constatat că nu rămâne 
cu nimic, că toate le pierde, sim- 
ţindu-se înşelat de lume şi de lu
crurile ei deşarte.

Deşi Papa de la Roma este 
considerat în Biserica Romano- 
Catolică supremul pontif, sfântul 
părinte, totuşi, la înmormântarea 
lui, sunt rostite ceremonialele cu
vinte: „Sic tranzit gloria muncii“ 
(Aşa trece gloria lumii).
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Cine face însă voia Iul Oum- 
nezeu, spune apostolul loan, ră
mâne în veac. Fiindcă f ’arul fără 

lată a! lui Dumnezei is te  vie 
veşr ă Hrr os, Don j|
nostru.

Sufletul omului nu poate fi 
satisfăcut şi mulţumit cu viaţa 
scurtă şi cu lucrurile trecătoare 
ale acestei lumi. Ce bucurie are 
un turist care întreprinde o că- 
lătoriie într-o ţară străină şi acolo 
moare într-un accident de cir
culaţie, cum s-a întâmplat cu unii 
concetăţeni ai noştri? Oamenii 
simt nevoia veşniciei, ei nu pot fi 
mulţumiţi cu vremelnicia sau pro
vizoratul. De altfel, Creatorul în
suşi „a pus în inima lor chiar şi 
gândul veşniciei“ (Ecl. 3,11).

Tocmai de aceea, Bunul Dum
nezeu „a dat pe singurul Lui F 
să pătimească şi să mc 
pentru ca nici unul să nu pia; 
oricine crede în El să aibă v. a 
veşnică“ (loan 3, 16). Domnul 
Isus Hristos a murit pentru păca
tele noastre, a fost îngropat şi a 
treia zi a înviat din morţi după 
Scripturi, aşa încât ' „S-a făcut 
pentru toţi cei ce-L ascultă, ur
zitorul unei mântuiri veşnice" (1 
Cor. 15, 3.4; Evr. 5,9).

Aşa fiind, nu este bine ca cel 
credincios să iubească lumea şi 
lucrurile din lume, ci trebuie să 
urmeze porunca: „Tu, om al lui 
Dumnezeu, fugi de aceste lucruri 
şi caută neprihănirea, evlavia, 
credinţa, dragostea, răbdarea, 
blândeţea. Luptă-te lupta cea 
bună a credinţei, apucă viaţa 
veşnică la care ai fost chemat" (1 
Tim. 6, 11. 12). Pentru ca iubirea 
de bani, dragostea de lume şi de 
lucrurile ei pieritoare să nu pună 
stăpânire pe conştiinţa credin
ciosului, este necesar să fugă de 
aceste lucruri.

în acelaşi timp, el trebuie să 
cultive în inima şi viaţa lui te
merea de Dumnezeu, dreptatea, 
credinţa, dragostea şi celelalte 
virtuţi creştine.

Prin harul lui Dumnezeu, este 
necesar să o rupem cu păgâ- 
nătatea şi cu poftele lumeşti, să 
trăim o viaţă sfântă şi curată (Tit 
2,1.1.12).

în sfârşit, trebuie să ducem 
lupta cea bună a credinţei şi să 
apucăm viaţa veşnică. Aceasta 
înseamnă să umblăm şi să trăim

în credinţă, în ta, Ji-'-ta r  >  
nului isus Hristos de ore r ?- 
nirea Lui iminentă, când cei 
credincioşi vor primi răsplata vieţii 
veşnice.

Pr urmare, suntem • Jem- 
naţi ca, prin lupta cea tună  a 
credinţei, să apucăm vi? a veş
nică la care suntem cherr iţi.

Bunul Dumnezeu face chema
rea oamenilor să a r  ce viaţa veş
nică - ei nu sur chemaţi să 
ap or aurul sau bogăţiile lumii, 
nic pute aa, slava sau mărirea, 
plăcerile sau distracţiile, ori alte 
lucruri deşari

ubirea Sa, Domnul chea- 
mf oameni nu la ceea ce este 

er, efemer, ci la ceea ce ră- 
îe pentru veşnicie. Omul a

i creat după chipul şi ase- 
Anarea Făcătorului său. El era 

^estinat să trăiască veşnic o viaţă 
desăvârşită şi fericită în mod ab
solut. Deoarece păcatul a adus 
pierderea acestor binecuvântări, 
Domnul îi cheamă să se redre
seze şi să apuce viaţa veşnică, 

Sfânta Scriptură arată că lupta 
cea bună a credinţei este proce
deul pentru apucarea vieţii 
veşnice. Oamenii vor putea ajun
ge la viaţa veşnică nu prin lupta 
cu sabia, cu suliţa, ori cu alte ar
me de lovire sau de apărare, ci 
numai prin credinţă. Stă scris: „Şi 
fără credinţă este cu neputinţă să 
fim plăcuţi Lui! Căci cine se 
apropie de Dumnezeu, trebuie să 
creadă că El este şi că 
răsplăteşte pe cei ce-L caută" 
(Evrei 11, 6).

Spre sfârşitul vieţii, apostolul 
Pavel scria: „M-am luptat lupta 
cea bună, mi-am isprăvit ' o- 
rea, am păzit credinţa ~ 
mă aşteaptă cununc 
pe care mi-o va da î; aceea 
Domnul, Judecătorul ,ept. Şi 
nu numai mie, ci ş; or celor 
ce vor fi iubit v e r ur‘ (2 Tim. 
4, 7. 8). Numa .zirea cre
dinţei în Cuvâr Jumnezeu, 
apostolul avet titudinea că 
Mântuitorul îi Vc la venirea Lui 
a doua oară, c i jn  î neprihănirii, 
cununa vieţii veşnice.

în anul 19C7, printr-un puter
nic cutremur de pământ, oraşul 
Kingşton din Jamaica a fost dis
trus. în timpul nopţii, printre răniţii 
din curtea unui spital umbla un 
frate pastor, care s-a aplecat asu-

ora unui n e game în- 
îrebându-l: „Ce ţ. face c~ a-ţi 
ajuta?" Acesta a r  ~r hu 
sunt un păcătos ~>e
moarte, dar nu r*- 
ceva decât să ret,, pentru 
sufletul meu.“ Pastorul i-a spus 
câte a texte din Sfânta Scriptură 
despre mărturisirea păcatelor şi 
despre încrederea în Hristos. 
Apoi s-a rugat pentru el. Atunci 
omul a zis: „Eu sunt foarte mân
gâiat... eu mor în pace cu 
Dumnezeu". Muribundul avea 
credinţa că s-a împăcat cu 
Dumnezeu, prin Domnul Isus 
Hristos, şi va primi în dar viaţa 
veşnică, când El va reveni.

Noi ducem lupta cea b u r "  
credinţei pentru a dobândi v 
nicia. De aceea, trebuie " ne ru
găm împreună cu ar jl loan, 
zicând: „Vino, Doamne <. re !"

Să-L rugăm pe Bunul Dur 
nezeu să ne dea discer imântui 
duhovnicesc necesar ca. i  cen
trul preocupărilor noastre, să stea 
permanent veşnicia pe care o 
vom dobândi la venirea a doua 
oară a Domnului Isus Hristos. Aşa 
fiind, moartea prematură, moar
tea subită, moartea năpraznică, 
nu pot să tulbure pe oamenii lui 
Dumnezeu.-Ei aşteaptă împărăţia 
slavei, unde Răscumpărătorul „va 
şterge orice lacrimă din ochii lor 
şi moartea nu va mai fi. Nu va mai 
fi nici tânguire, nici ţipăt, nici du
rere, pentru că lucrurile dintâi au 
trecut." (Apoc. 21, 4).

„Vino Domne lsuse!“

Pastor,
Timiş Alexandru

Mureşan Aron 
Dr. în Ştiinţe Juridice
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SCRIE... INTR-0 CARTE!

„Domnul a zis iui Moise: 'Scrie 

lucrul acesta in carte“ (Ex. 17, 14)

n curând se va împlini 
un secol şi jumătate de 
când, prin inspiraţie 
divină, biserica noastră 
a început lucrarea de 

publicaţii, contribuind astfel la 
aducerea la îndeplinire a lucrării 
îngerului din Apocalips 14, care 
este înfăţişat „zburând" prin mij
locul cerului, având în mână 
Evanghelia cea veşnică, pentru 
ca s-o vestească tuturor oa
menilor de pe pământ. Şi dacă la 
începuturile ei această lucrare a 
fost mică, cu trecerea timpuiui ea 
avea să devină asemenea unui 
fluviu de lumină ce se revarsă 
peste lumea întreagă (L.S./125).

Dumnezeu a binecuvântat lu
crarea de publicaţii ce înde
plineşte un roi important în 
aducerea la îndeplinire a man
datului încredinţat de Dumnezeu 
bisericii Sale. Case de editură, 
tipografii cu maşini moderne fac 
să curgă „fluvii de lumină" sub 
formă de reviste, broşuri şi cărţi,

care aduc în fiecare casă şi în fie
care inimă doritoare de lumină 
cerească adevărul mântuitor al 
Evangheliei.

Când Michael Belina 
Czeckowski şi-a început activita
tea sa misionară în Europa, ves
tind întreita solie îngerească, fiind 
conştient de rolul important al 
cuvântului scris în lucrarea de 
vestire a Evangheliei, tipăreşte, în 
iunie 1866, prima revistă publica
tă de Biserica Adventă în Europa, 
cu titlul: „L’Evangile Eternei."

în anul 1884 se publică prima 
revistă în limba română, „Ade- 
vărulu Present", o revistă trimes
trială. cu 16 pagini şi cu un tiraj 
de 2000 exemplare. Revista a fost 
tipărită la Basel. Elveţia, având ca 
redactor pe fr. Toma Âslan.

Mai târziu, în luna ianuarie 
1908, apare primul număr a! re
vistei „Semnele Timpului" ce se 
tipărea la Hamburg, Germania. în 
1914, „Semnele Timpului" apare, 
începând cu numărul 9, în

PERSONALUL EDITURII Şl TIPOOGRAFIEI „CUVÂNTUL 
EVANGHELIEI" - ÎN ANUL 193Q

Bucureşti, în tipografia Lăzăreanu 
din str. Episcopiei Nr. 3. în luna 
martie a aceluiaşi an, 1914, apare 
şi primul număr ai revistei noastre 
„Curierul Misionar1, actualul 
„Curierul Adventist"

După organizarea Uniunii 
A.Z.Ş. din România, în anul 1920 
se înfiinţează „Editura Cuvântul 
Evangheliei", ce va prelua sar
cina tipăririi literaturii necesare 
bisericii şi lucrării -  de evan
ghelizare.

în „Curierui Misionar" Nr. 9- 
10/1929, fr. Th. Dresen, directorul 
de atunci al editurii noastre, 
prezenta un raport al activităţii 
editurii. Editura avea următoarele 
secţii: Redacţia, Administraţia, 
Zeţăria, Lynotip, Maşini, Legă- 
torie, Expediţie şi Depozitul de 
hârtie şi lucrări tipărite.

Culegerea se făcea la lynotip 
şi se tipărea ia maşinile de tipar 
înalt, maşini clasice de tipărit. Ac
tivitatea editurii era bine orga
nizată şi se iucra în două şi 
adesea în trei schimburi. între anii 
1920 - 1928 s-au tipărit şi vândut 
lucrări în valoare de 25.098.845 
lei, la data aceea o sumă deo
sebit de mare. Lucrarea de col
portaj era una dintre cele mai 
active lucrări, ce a adus un aport 
deosebit lucrării evanghelistice 
din România.

în timpul ceiui de al doilea 
război mondial şl, mai precis, în 
perioada persecuţiei antonesci- 
ene (1942 - 1944), cum şi imediat 
după 23 August 1944, activita
tea editurii a cunoscut o perioadă 
grea, dar n-a murit niciodată. 
Referitor ia aceasta, fr. D. Florea 
scria în Nr. 10 ai „Curierului 
Misionar" din 1945: „Au fost zile 
grele, nu numai din cauza bom
bardamentelor, dar şi din motive 
financiare. Editura intrase în
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perioada ei cea mai dificilă. Lipsiţi adesea chiar de 
salariu, cea mai mare parte a angajaţilor editurii 
noastre au continuat să lucreze cu râvnă, căci tim
pul... era scurt şi nevoia - mare. în perioada 1945 - 
1947, activitatea editorială şi de colportaj a cunoscut 
apogeul ei. Am putea spune că s-a tipărit zi şi 
noapte şi încă două tipografii lucrau pentru noi, iar 
colportorii au dus cuvântul vieţii în fiecare sat şi oraş 
din ţară.

După 1948, a urmat o perioadă destul de lungă, 
în care, deşi editura nu mai era, maşinile erau con
fiscate, iar activitatea de colportaj interzisă, cu mij
loace noi şi adecvate şi pe căi deschise de 
Providenţă, cu temere de Dumnezeu şi conştienţi de 
răspunderea ce o aveam faţă de Dumnezeu şi 
biserică, s-a continuat lucrarea de publicaţii. La 
început, lucrul acesta s-a făcut mai timid. S-a con
tinuat publicarea revistei „Curierul Adventist", a 
„Studiilor Biblice" şi a Calendarului Bisericii, în con
textul unei drastice cenzuri exercitate de regimul de 
atunci prin fostul Departament al Cultelor.

în această perioadă de timp, lipsa acută de 
literatură a mai fost suplinită printr-o activitate 
temerară şi de curaj sfânt. S-au multiplicat lucrări ale 
Spiritului Profetic, precum şi alte materiale, scriindu-se 
de mână, la maşina de scris, la aparate de multiplicat 
aflate în instituţii publice şi s-au tipărit chiar la tipografii. 
La un tiraj aprobat de câteva sute, se tipăreau mii. 
Mulţi au avut de suferit în urma unor astfel de activităţi, 
iar unii au fost condamnaţi la închisoare. Este o istorie 
plină de patetism, pe care se va găsi, sper, cineva 
care s-o scrie pentru „istorie". Au fost şi din cei care au 
„agonisit" de pe urma acestei activităţi, dar marea 
majoritate au făcut sacrificii şi şi-au primejduit liber
tatea, pentru a putea pune în mâna celui însetat „apa 
vieţii veşnice".

După 1975 însă, au putut fi tipărite o serie de 
cărţi ale Spiritului Profetic - pentru situaţia şi 
condiţiile de atunci era un adevărat miracol. S-au 
tipărit astfel: „Calea către Hristos", „Parabole", „Hris- 
tos Lumina Lumii", „Tragedia Veacurilor", „Patriarhi 
şi Profeţi", cum şi alte cărţi (Doctrine Biblice, Fiul lui 
Dumnezeu şi Fiul Omului, Pagini de Istorie Adventă - 
voi. 1, Epistola către Evrei şi Organizaţia în Biserica 
A.Z.Ş.).
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Da! Spre slava lui Dumnezeu, putem spune 
acum că lucrarea de publicaţii n-a murit şi deci, 
după decembrie 1989, n-a fost nevoie să fie înviată.

Dar, în noile condiţii de libertate, ea este 
chemată să aducă din plin aportul la marea şi 
presanta lucrare de evanghelizare întreprinsă de 
biserica noastră, de aducere la îndeplinire a man
datului dat de Domnul Hristos bisericii şi poporului 
Său.

- Continuare în numărul viitor -

ÎN EDITURA „CUVÂNTUL EVANGHELIEI", AU IEŞIT DE SUB TIPAR URMĂTOARELE LUCRĂRI:

CUGETĂRI DE PE MUNTELE FERICIRILOR (E.G. WHITE)
SFINŢIREA VIEŢII (E.G.WHITE)

•  EDUCAŢIA RELIGIOASĂ PENTRU COPIII NOŞTRI
•  VRĂJITORUL DIN INSULA MARELUI SANGIR (POVESTIRI)
•  SĂ NU FRÂNGI INIMA BĂIATULUI
•  CALEA IUBIRII
•  UMBLÂND CU ISUS
•  CA STELELE
•  RULETA PSIHICĂ
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DACA 
A BĂTUT CEASUL

PASTOR - AUREL PALAŞAN

„Şi aceasta cu atât mai mult, cu cât ştiţi în ce 
împrejurări ne aflăm: este ceasul să vă treziţi în 
sfârşit din somn; căci acum mântuirea este mai 
aproape de noi decât atunci când am crezut“ (Rom. 
13,1.1).

„In Biblia engleză, cuvântul „împrejurări11 este 
tradus prin cuvântul „timp" din grecescul „Kairos", 
care nu se aplică la timp în general, pentru care se

foloseşte grecescul „Chronos“, ci la o măsură de
finită de timp. Credincioşii din Roma cunoşteau tim
pul sau împrejurările critice în care se afiau şi erau 
îndemnaţi serios să se trezească din indolenţa lor 
spirituală Ce ne poate spune nouă, celor de astăzi, 
acest îndemn inspirat al Bibliei?“(Lzvorul puterii, I. p. 13.).

Din punct de vedere al timpului, al duratei, ceasul 
este un interval de timp egai cu şaizeci de minute; o 
oră; sau fiecare dintre cele douăzeci şi patru de părţi 
în care este împărţită o zi şi care sunt marcate pe 
cadranul ceasului şi arătate de acele ceasornicului.; 
moment din viaţă; vreme.

Din punct de vedere tehnic, ceasul (ceasornicul), 
este un aparat care serveşte la determinarea şi 
măsurarea timpului în limitele unei zile.

Am vizitat odată un muzeu dosebit, un muzeu de 
ceasornice foarte interesant.

Este vrednic de admirat faptul că omul, în cursul 
vremurilor, a făcut atâtea invenţii pentru împărţirea şi 
cronometrarea timpului. Se găseau acolo ceasuri 
solare, care arată timpul cu mare exactitate, ceasuri 
artistice acvatice, precum şi ceasuri de nisip, a căror 
precizie este vrednică de admirat.

Merită să fie observat şi primul ceas de buzunar, 
„oul cel viu“ al lui Peter Heilein, din ariul 1521, pre
cum şi marele număr al ceasurilor-jucării, ceasurile 
muzicale, cele astronomice şi alte ceasuri artistice, 
până la cunoscutele ceasuri cu cuc.

într-adevăr, abia dacă mai are tehnica vreun alt 
domeniu în care invenţiile omeneşti să se fi dezvol
tat în aşa măsură cum s-au dezvoltat în con
strucţia ceasurilor. Este fără egal admirabilul ceas de 
la palatul administrativ din Copenhaga.

Acesta are peste cincisprezece mii de piese, fiind 
capodopera constructorului Jens Olson, care a fost 
doar un mecanic lăcătuş. Numai calculele pre
mergătoare pentru construirea acestui ceas-capo- 
doperă au durat cincizeci de ani, pentru ca în anul 
1945, când au putut începe lucrările de construire a 
lui, maistrul respectiv să moară subit. Tovarăşul lui a 
continuat lucrările, pentru ca, după zece ani, regele 
Danemarcei, prin apăsarea unui buton de pe tabloul 
electronic de comandă, să pornească pendula 
ceasului-minune. Ceasul are în total şaptesprezece 
cadrane, arătând ora locală exactă, timpul sideral, 
timpul astronomic, timpul exact când răsare şi 
apune soarele, timpul exact al apariţiei şi dispariţiei 
stelelor, timpul exact al eclipselor soarelui şi lunei, al 
mişcării planetelor, împreună cu data exactă a 
tuturor acestor mişcări. Printre celelalte cadrane, 
este şi acela al sărbătorilor, care se mişcă o singură 
dată pe an, exact şase minute, cu ocazia trecerii 
peste pragul Anului Nou. în timpul acestor şase 
minute, mecanismul acestui ceas produce cinci sute 
şaptezeci de mii de mişcări, arătând timpul şi data 
exactă a fiecărei sărbători din noul an. O rotiţă mică 
indică mişcarea stelei polare. Această rotiţă se 
învârteşte în douăzeci şi cinci de mii şapte sute de 
ani^ o singură dată.

In acest domeniu al ceasornicăriei, sunt multe 
curiozităţi, ca de exemplu: ceasurile minuscule în- 
inele-sigiliu, precum şi alte ceasuri enorme. Cel mai 
renumit dintre toate acestea este BIG-BEN-UL. carp

16 CURIERUL ADVENTIST •  AUGUST 1993



şi-a primit numele după marele 
clopot în greutate de 15,5 tone, al 
cărui dangăt precede în fiecare 
seară ştirile transmise de postul 
Radio-Londra. Sunt ceasuri care 
se întorc datorită presiunii atmos
ferice sau sub influenţa tempe
raturii, ceasuri foto-electronice, 
care acumulează lumina în foto- 
celuiele lor, unde o transformă în 
curent electric, care, ia rândul lui, 
întoarce un mecanism, iar ceasul 
respectiv funcţionează perfect. 
Ce să mai spunem despre cea
surile cu cuaii? Cu acest ceasor
nic poate fi calculat şi timpui 
astronomic, aşa încât în toată 
lumea - în Beriin, Tokio, Moscova 
şi Washington se poate transmite 
simultan ora, absolut exactă, 
celor care doresc să asculte 
această comunicare.

De fapt, despre aceasta este 
vorba în final, pretutindeni: TIM
PUL, ORA EXACTĂ!

Exact aşa stau lucrurile şi în 
viaţa noastră pe tărâm spiritual. 
Ceasornicul lui Dumnezeu ne

arată „împrejurările", timpul exact 
în care trăim. Acest orologiu este 
„negreşelnicul", veşnicul şi sfân
tul Său Cuvânt - BIBLIA Dacă ne 
vom potrivi viaţa noastră după 
acest cuvânt, nu vom greşi 
niciodată! Acest „orologiu divin" 
ne atrage atenţia asupra scurtimii 
timpului, asupra semnificativului 
„ASTĂZI, ACUM!"

„lată că acum este vremea 
potrivită, iată că acum este ziua 
mântuirii!" (2 Cor. 6,2).

Totul depinde de felul cum 
folosim timpul de har care ne-a 
fost acordat de Dumnezeu fie
căruia în parte!

Lumea se găseşte într-un timp 
de prelungire părintească. A- 
ceastă suspendare a numărătorii 
inverse divine, îşi are şi ea limitele 
ei. „Şi harul lui Dumnezeu are un 
hotar. Harul poate stărui ani de 
zile şi totuşi să fie dat la o parte 
şi lepădat; dar vine un timp, când 
harui face ultimul său apel. Apoi 
glasul dulce şi atrăgător nu mai 
stăruie pe lângă păcătos, şi

mustrările şi avertizările înce
tează." (H.L.L. p. 432).

ASTAZI, ACUM - chemarea 
lui Dumnezeu la pocăinţă mai 
sună încă, asemenea unui clopot 
uriaş deasupra acestei planete 
răzvrătite şi îndărătnice. Clopotul 
acesta străvechi, cu dangătul lui 
ultimativ, se aude în modul cel 
mai puternic, tocmai înainte de a 
amuţi pentru totdeauna! ASTAZI, 
ACUM, mai răsună încă. Ei este 
îngerul harului pentru Sodoma şi 
Gomora de azi! Este profetul 
lona, pentru moderna cetate 
Ninive a zilelor noastre. Este 
profetul Daniel pentru Babilonul 
modern. Este vuietul Vezuviului 
pentru Pompeiul zilelor sfârşitului. 
Este plânsul lui Isus pentru 
Ierusalimul de azi, pentru inima 
mea şi a ta!

Unde vom fi, de partea cui 
vom sta, când clopotul iubirii lui 
Dumnezeu va înceta să mai bată? 
ASTĂZI, ACUM, „este ceasul 
să ne trezim în sfârşit din 
som n...!“ Rom. 13,11.

NE SCRIU CITITORII

COMUNITATEA ADVENTISTA DIN PENITENCIARUL DE LA
ARAD

Dane Petre
Aurel Pălăşan

Pastor-pensionar

ra în primăvara anului 1950. in cadrul trupelor M.A.I., sunt scoşi de sub arme tinerii ce aparţineau cultelor 
neoprotestante. Astfel ia fiinţă un detaşament de muncă la Caransebeş cu denumirea: „Detaşamentul Muntele 
Mic,“ având comandamentul la Barlova.

Aici, se amenaja un drum de la Caransebeş la Tumul Ruinei, Barlova şi Muntele Mic, cota 1600, unde se construia o 
cabană militară.

Eram în acest detaşament tineri adventişti, baptişti, penticostali, reformişti, care nu eram pe placul conducerii de atun
ci a statului. Timp de trei luni ni s-a îngăduit nouă, adventiştilor ce nu lucram Sâmbăta, să lucrăm - în recuperare - 
Duminica. Apoi s-au făcut presiuni asupra noastră ca să lucrăm Sâmbăta. Am fost arestaţi, dar, până la urmă, ni s-a dat 
drumul. Aşa au mers lucrurile - până s-a terminat drumul - cota 1600.

Drept recompensă pentru munca depusă, comandantul politic, maiorul Husanu Gheorghe, ne-a dat ordin să ieşim 
Sâmbăta la lucru. Noi am refuzat. Mânios, maiorul dă ordin să fim arestaţi. Eram şaisprezece tineri adventişti - Butuc I 
(care nu era botezat), Ciupercă Gheorghe, Cotruţă Tudor, Cutieşu Marin, Dane Petre, Delicote Nicolae, Dunea Fiorian, 
Dumitraşcu Dumitru, Fănică Gheorghe, Manta Stan, Matei ion, Pencea llie, Piţurlea Avraam, Ruscu lacob, Ungureanu 
loan şi Vişinică Corneliu.

Bravul maior, ne-a făcut dosar şi ne-a timiş în judecată la tribunalul militar din Timişoara.
Pe 20 octombrie 1950, tribunalul militar, în baza art. 503 a! I.C.J.M., în unanimitate de voturi, ne condamnata pedepse 

variind de la doi ani şi şase luni până la patru ani şi şase luni, pentru delictul de insubordonare.
Pentru mine, 20 octombrie era o zi de referinţă. Pe 20 octombrie m-am născut, pe 20 octombrie am primit botezul şi 

tot pe 20 octombrie am fost condamnat
Sentinţa rămânând definitivă, în luna noiembrie am fost transferaţi de la penitenciarul din Timişoara la cel din Arad.
Aici, am fost repartizaţi ia atelierul de împletit coşuri, în compania hoţilor şi crirpinalilor. Ei ne învăţau să împletim 

coşuri, iar noi le făceam cunoscut adevărurile mântuitoare ale Domnului Hristos. - Continuare în numărul viitor -
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fHnStOS ;;
ESTE SFÂRŞITUL LEGII?

„Căci Hristos este sfîrşitul le
gii, pentru ca orcine crede în El 
să poată căpăta neprihănirea“ 

(Rom. 10,4) 
cest verset poate fi inter
pretat în mod eronat de 
către cei ce nu cunosc 

Biblia sau de către cei ce nu 
studiază acest verset în contextul 
capitolului şi al celorlalte epistole 
ale apostolului Pavel (2 Petru 
3,16). De aceea ei pot trage o 
concluzie fundamental greşită şi 
anume că Legea Morală - 
Decalogul - a luat sfârşit prin 
venirea lui Isus pe acest pământ 
sau că vreuna din poruncile 
Decalogului nu ar mai fi valabilă 
după învierea Mântuitorului. Nici 
Hristos, nici apostolul Pavel nu au 
spus lucrul acesta.

în predica de pe Muntele 
Fericirilor, în faţa unei mari mul
ţimi de ascultători, Isus a de
clarat: „Să nu credeţi că am venit 
să stric Legea sau Proorocii; am 
venit nu să stric, ci să împlinesc. 
Căci adevărat vă spun, câtă 
vreme nu va trece cerul şi pă
mântul, nu va trece o iotă sau o 
frântură de slovă din Lege, înain
te ca să se fi întâmplat toate 
lucrurile."

Cu ocazia aceea, Isus a expli
cat poruncile a şasea şi a şaptea, 
pe care oamenii de atunci le

profanau cel mai adesea, ca şi în 
zilele noastre de altfel. Isus a 
lărgit sensul spiritual al acestor 
porunci, împlinind în felul acesta 
profeţia făcută despre El în Isaia 
capitolul 42, versetul 21. Hristos a 
explicat că este posibil ca cineva 
să ucidă nu numai cu fapta, ci şi 
prin cuvinte de insultă sau de des
considerare faţă de semenul său, 
spunându-i „prostule" sau „nebu- 
nule“ (Mat. 5,21-24). Apostolul 
loan scria mai târziu, prin inspi
raţie divină: „Oricine urăşte pe 
fratele său este un ucigaş şi ştiţi 
că un ucigaş nu are viaţa veşnică 
rămânând în el“. (1 loan 3,15).

în porunca a şaptea Dum
nezeu condamnă nu numai pe 
cei ce săvârşesc adulterul, ci 
chiar pe aceia care cultivă priviri 
pofticioase şi inimi necurate, în 
care se cuibăreşte păcatul des- 
frânării (Mat. 5,27-30). Momentul 
în care cineva săvârşeşte acest 
păcat grav învederează ce a fost 
ascuns şi cultivat în inimă.

în Epistola către Romani, 
apostolul Pavel preamăreşte Le
gea lui Dumnezeu, scriind: „Deci 
ce vom zice? Legea este ceva 
păcătos? Nicidecum! Dimpotrivă, 
păcatul nu l-am cunoscut decât 
prin Lege. De pildă, n-aş fi cunos
cut pofta, dacă Legea nu mi-ar fi 
spus: „Să nu pofteşti!“ ...„Aşa că 
Legea, negreşit, este sfântă, 
dreaptă şi bună". (Rom. 7,7.12).

Ce înseamnă afirmaţia: „Hris
tos este sfârşitul legii"?

Studiind Romani 10,4 în con
textul capitolului, vom înţelege că 
apostolul Pavel vorbeşte despre 
Izrael care nu s-a supus ne

prihănirii pe cate o dă Dumnezeu 
prin credinţa în Isus, ci s-a în
crezut în neprihănirea lui, în me
ritele personale (vers. 1-3). Iudeii 
pervertiseră scopul urmărit de 
Dumnezeu atât prin legea jert
felor, cât şi prin Legea Morală, 
care îndreptau credinţa păcăto
sului spre Isus. Marea majoritate 
a Iudeilor nu au avut legătură per
sonală cu Dumnezeu, ci ei au 
căutat doar o împlinire strict le- 
galistă a cerinţelor Sale, spre a-şi 
câştiga merite personale în faţa 
lui Dumnezeu.

De aceea, în epistolele sale,

apostolul Pavel prezintă marele 
adevăr al îndreptăţirii prin credin
ţa în Isus, care nu a desfiinţat 
Legea Morală, ci a făcut posibilă 
păzirea ei cu sfinţenie.

Profesorul universitar protes
tant George Eldon Ladd, care a 
fost mulţi ani profesor de Noul 
Testament şi de Teologie în Ca
lifornia, în lucrarea: „A Theology 
of the New Testament" p. 502, 
scrie următoarele în legătură cu 
cele spuse în Romani 10,4: „Le
gea nu s-a desfiinţat prin venirea 
lui Hristos, ci s-a sfârşit cu în
dreptăţirea prin Lege sau prin 
faptele noastre proprii, deoarece 
îndreptăţirea se dobândeşte prin 
credinţa în Hristos". De aceea, 
„Hristos este „sfârşitul Legii" ca 
metodă sau ca mijloc de a obţine 
neprihănirea". (Rom. 10,4).

Pe de altă parte, Hristos este 
sfârşitul legii jertfelor (Evr. 10,1.2). 
Ei este sfârşitul legii preoţiei (Evr. 
7,12.18.28) şi al circumciziunii

PASTOR - GHIŢESCU NICUŞOR
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(Gal. 5,1-6), pentru că „tăierea 
împrejur nu este nimic şi ne- 
tăierea împrejur nu este nimic, ci 
păzirea poruncilor lui Dumne
zeu". (Sublinierea autorului) (1 
Cor. 7,19).

Hristos este ţinta Legii

în limba greacă, în care a fost 
scrisă Epistola către Romani, 
cuvântul tradus prin „sfârşitul" 
legii din Romani 10,4 este „telos“, 
care în original are sensul atât de 
„sfârşit", cât şi de „ţintă" sau 
„scop". Prin urmare, Hristos este 
ţinta Legii, deoarece Legea ne 
îndreaptă la Hristos pentru ier
tarea păcatelor, adică a in
fracţiunilor noastre faţă de Legea 
lui Dumnezeu.

De aceea, putem spune îm
preună cu apostolul Pavel: „Pen
tru că omul este socotit ne
prihănit prin credinţă, fără faptele 
Legii" (Rom. 3,28), deoarece Le
gea ne arată păcatele şi ne con
damnă. Ea nu are puterea să ne 
ierte şi să ne spele păcatele. Ea 
este ca o oglindă a sufletului, 
deoarece „păcatul nu l-am cu
noscut decât prin Lege" (Rom.
7,7). Numai „sângele lui Hristos 
ne curăţeşte de orice păcat" (1 
loan 1,7-10).

în acelaşi timp, suntem de 
acord şi cu următoarea afirmaţie 
inspirată a apostolului Pavel: 
„Prin credinţă desfiinţăm noi 
Legea? Nicidecum. Dimpotrivă, 
noi întărim Legea". (Rom. 3,31). 
Cum întărim Legea?

în traducerea germană de 
Menge, această expresie este 
tradusă astfel: „Noi aşezăm 
Legea în locul ei adevărat". Unde 
a fost la început locul Legii? 
Legea a fost pusă de Dumnezeu 
în inima omului şi acolo doreşte 
Duhul Sfânt să o aşeze astăzi, 
după cum este făgăduit în Evrei 
10,15-17. Acesta este legământul 
cel nou în care trăim noi.

Deoarece Legea este duhov
nicească (Rom. 7,12.14) numai 
oamenii duhovniceşti (Rom. 8,9) 
pot împlini cu adevărat cerinţele 
acestei Legi sfinte. (Rom. 8,4). Ea 
va fi o bucurie nespusă şi 
nicidecum o povară (Ps. 119,97); 
va fi obiectul laudelor noastre la

adresa lui Dumnezeu, în fiecare zi 
(Ps. 119,164-166). în acelaşi timp, 
vom simţi o durere sufletească 
când vedem că marea majoritate 
a creştinilor de azi desconsideră 
Legea lui Dumnezeu. (Ps. 
119,136).

făcut tuturor d-na Prof. Francisca 
Băltăceanu de la Institutul Cato
lic. A fost o prezentare unică: 
competentă, echilibrată şi într-un 
spirit creştin.

Au luat cuvântul, în câteva 
rânduri, oaspeţii străini de la 
SBU, în special Prof. Dr.Manuel 
Jinbachian, care a dovedit o 
vastă cultură teologică, experien
ţă şi pătrundere în domeniul tra
ducerilor.

Domnia sa a condus adesea 
lucrările, ca moderator, şi s-a 
dovedit un adevărat profesor 
pentru toţi profesorii. Am apre
ciat, de asemenea, prezentările 
Prof. Dr. Paul Wiertz şi Carlo 
Buzetti.

Vrei să fii cu adevarat rericit? 
Urmează recomandarea inspirată 
din Psalmul 1,1.2 şi din Psalmul 
119,1.2. Iubeşti cu adevărat pe 
Isus? Dacă îl iubeşti, vei păzi cu 
mare bucurie poruncile Lui (loan 
4,15; I loan 5,3).

Vorbitorii s-au diferenţiat între 
ei şi în ce priveşte capacitatea 
spirituală de a rămâne la subiec
tul ştiinţific stabilit. Problemele de 
rezolvat nu erau, în esenţă, de 
natură dogmatică. Unii clerici, 
însă, fie că erau la catedră, fie în 
bancă, vorbeau ca la ora de dog
matică sau apologetică. Aseme
nea probleme, într-adevăr, nu 
puteau fi total evitate, deoarece 
exemplele de traducere care se 
dădeau, de o parte sau de alta, 
antrenau în mod „fatal" dispute 
doctrinale. Anumite criterii şi prin
cipii expuse implicau concepţii 
doctrinale confesionale care 
cereau un răspuns pe măsură.

- Continuare în numărul viitor -

ABONAŢI-VĂ LA 
„ CURIERUL ADVENTIST\

NICI UN CĂMIN,
NICI O COMUNITATE FĂRĂ 

„ CURIERUL ADVENTIST!“ 
_____ _________________  J

„AŞ DORI SĂ APRIND UN FOC ÎN FIECARE PAS

TOR, SLUJBAŞ Şl SLUJITOR DIN BISERICA AD- 

VENTĂ, CA TOŢI SĂ ARDĂ DE ZEL PENTRU 

DUMNEZEU Şl PENTRU O VIAŢĂ SFINŢITĂ DE 

PREZENŢA SA."

PROIECTUL NOII BIBLII 
ROMÂNEŞTI 

INTERCONFESIONALE
! ' _— - Urmare din pag. 7 - ____________
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# Adoarme în Domnul, pe 
data de 29 aprilie a.c., sora 
Viorica Dănilă, membră a Comu
nităţii Bacău - Şerbăneşti.

Născută la 16 martie 1925, se 
consacră din tinereţe iui Dum
nezeu, cu dorinţa sinceră de a-l 
sluji. Urmează cursurile Insti
tutului Biblic de la Braşov, secţia 
Administrativă, şi va lucra până la 
pensionare la secretariatul Con
ferinţelor Dunărea şi Bacău.

A tins spre desăvârşire, dar, 
ca orice om, a plătit tribut imper
fecţiunilor omeneşti.

Adoarme în Domnul, supor
tând suferinţa, cu nădejdea 
învierii în suflet.

Frăţietatea şi cei ce au cunos- 
cut-o, au condus-o până la locul 
unde se va odihni până la ziua 
cea mare a învierii celor drepţi.

Fraţii pastori Mirea Ionel, 
Baciu Mihai şi cel ce semnează 
aceste rânduri au prezentat celor 
îndureraţi cuvântul plin de 
mângâiere şi nădejde al Scrip
turilor.

Pastor,
Bidiuc loan

•  Adoarme în Domnul fratele 
Gheorghe Constantin, membru al 
Comunităţii Bucureşti-Belu.

Fratele Gheorghe Constantin 
vede lumina zilei odată cu în
ceputul noului secol (19.07.1900) 
şi din tinereţe este atras de 
Cuvântul Sfintelor Scripturi.

La vârsta bărbăţiei (în 1926), 
încheie legământ cu Mântuitorul 
său, prin botez, în Biserica Ad
ventistă de Ziua a Şaptea şi va 
rămâne credincios Răscumpă
rătorului său toată viaţa.

în 1928, se va căsători cu sora 
Magdalena Doroftei şi va în
temeia un cămin în care vor 
creşte 5 copii. Căminul lor a fost 
totdeauna un loc pentru cel stră
in, flămând sau bolnav. A fost 
pătruns de un spirit misionar, 
mărturisind cu multă căldură pe 
Isus.

închide ochii, „sătul de zile", în

S ţ i r f i t

de.
e a l e
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nestrămutata nădejde a învierii 
din morţi.

Cuvântul de speranţă şi 
mângâiere al Scripturii a fost ros
tit de fr. Dezideriu Faluveghy şi 
cel ce semnează aceste rânduri.

Pastor,
Strâmbu Gheorghe

•  Pe data de 19 iunie 1993, 
adoarme în Domnul fr. Chiru 
Nicolae, unul dintre cei doi 
pionieri ai Comunităţii Adventiste 
din Comuna Alexandru Odobes- 
cu (Barza) din Judeţul Călăraşi.

Născut la 23.05.1898, primeş
te credinţa adventă în vremuri 
grele şi este greu încercat în viaţa 
sa, dar se distinge prin credin- 
cioşie, spirit misionar şi stăruinţă 
în Vugăciune.

înmormântarea a avut loc pe 
21 iunie a.c. Frăţietatea şi cei ce 
l-au cunoscut au ţinut să-i con
ducă până la mormânt, unde 
aşteaptă ziua cea mare a învierii 
din morţi împreună cu sfinţii.

Pastor,
Strâmbu Gheorghe

EDITORIAL
- Urmare din pag. 1-a-

din afara căminului, între tineri şi 
mai puţin tineri, fără ca biserica 
să reacţioneze - ca în Occident, 
ca şi în practicile sfinte de sfinţire 
a Sabatului? Da, arhivrăjmaşul, 
Satana! Dar să nu-i deschidem 
uşa, indiferent dacă invitaţia 
„noului" vine din Est sau Vest.

Am amintit cele de mai sus ca 
un apel adresat departamentelor 
bisericii de la nivelul Uniunii, Con
ferinţelor şi Comunităţilor, de a 
colabora cu redacţia Curierului 
Adventist, pentru ca revista 
noastră, organul oficial al bise
ricii, să-şi împlinească realmente 
scopul şi misiunea ei.

„încolo fraţii mei tot ce este 
adevărat, tot ce este vrednic de 
cinste, tot ce este drept, tot ce 
este curat, tot ce este vrednic de 
iubit, tot ce este vrednic de primit, 
orice faptă bună şi orice laudă, 
aceea să vă însufleţească" (Filip.
4,8).

Dumitru Popa
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„DOMNUL ISUS HRISTOS A 

COBORÂT AICI, PE PĂMÂNT, ÎN 

ACEASTĂ TEMNIŢĂ A PĂCA

TULUI, PENTRU CA ORICINE 

CREDE ÎN EL SĂ NU PIARĂ, CI 

SĂ AIBĂ VIAŢA VEŞNICĂ

CĂCI AM FOST IN 

TEMNIŢĂ Şl AŢI VENIT

PE LA MINE!“

riveam închisoarea mai mult cu coada ochiului, cu teamă şi repulsie, simţind în adâncul sufletului 
că nici chiar cu privirea nu e îngăduit să fii acolo. Adesea, vedeam deţinuţii duşi sub escortă la 
muncă în diferite locuri din împrejurimile oraşului, îmbarcaţi în autobuze cu perdele trase, printre 
care multe perechi de ochi curioşi priveau cu uimire spre noi, oamenii liberi de afară. Foarte rar se 

auzea că a scăpat un deţinut. Atunci ne temeam, evitam să mergem pe câmp, de unul singur, şi eram 
curioşi să aflăm cât de repede a fost prins. La şcoală, circulau multe poveşti pe seama deţinuţilor, ironizând 
foamea lor excesivă, dorinţa de evadare, împingându-i undeva la limita dintre om şi animal. Când 
călătoream în diferite localităţi, cei care mă întrebau de unde sunt, zâmbeau ironic şi adăugau: „Acolo unde 
aveţi o vestită Facultate."

Toate acestea m-au făcut să urăsc închisoarea, să regret că trăiesc într-un oraş cu o aşa faimă. Priveam 
la deţinuţi ca la nişte oameni foarte de jos, vinovaţi, demni de o aşa viaţă, care merită un tratament cât mai 
aspru. Nu ştiam nimic, nici nu mă interesa ce se petrece înăuntru. Când treceam pe lângă închisoare, mer
geam pe trotuarul opus, dar auzeam adesea de cele trei porţi succesive...

A venit însă ziua când am bătut la poarta închisorii. Era un început de iarnă, ploua slab, cerul era închis. 
Cu inima în dinţi, m-am apropiat de poartă şi am sunat! „Ce doriţi?" Atât de straniu mi-au sunat în urechi 
aceste cuvinte. Ce puteam căuta oare într-o închisoare? Şi totuşi căutam ceva, cred că nici nu bănuiam 
atunci ceea ce căutam. Dregându-mi vocea, să par cât mat sigur şi hotărât, să evit a-mi descoperi planul 
meu unor cadre „inferioare" de la poartă, am răspuns: „Vreau să vorbesc cu d-l comandant!"

După un timp de aşteptare, discuţii intermediare şi formalităţi, am ajuns în cabinetul comandantului, din
colo de poarta a treia.

„Domnule comandant sunt pastor adventist, am crescut în acest oraş, activez în acest judeţ şi doresc să 
prezint solia Evangheliei şi deţinuţilor din această închisoare. Am aflat că porţile închisorilor sunt deschise 
pentru Evanghelie, vreau să prezint şi eu vestea mântuirii acestor oameni, cred că această lucrare vă va 
ajuta şi pe dumneavoastră!"

Un subaltern m-a descurajat, spunându-mi că deţinuţii nu sunt interesaţi de religie, că Bibliile aici 
valorează 20 de ţigări, că vin la orele de religie numai pentru divertisment, pentru a ieşi din celule, şi în timp 
ce preotul vorbeşte, ei joacă cărţi, l-am răspuns că doresc totuşi să încerc şi eu să le vorbesc.
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Mi s-au explicat căile de urmat, regulile şi, la scurt timp, am fost programaţi pentru duminică la ora 10.
Cu un grup destul de mare de fraţi, printre care curiozitatea era amestecată cu preocuparea, am păşit 

cu Biblia în mână în cea mai ciudată sală de cult unde am predicat vreodată. Culorile din jur erau mohorâte, 
toate de un gri-cenuşiu; zidurile masive şi fortificate, zornăitul zăvoarelor şi zgomotul metalic al porţilor grele 
făceau să te simţi mai mic. Printre zăbrele, zeci de ochi priveau uimiţi la noi, aşteptau şi parcă cereau ceva, 
în timp ce eram conduşi spre sala de festivităţi.

Când am intrat în acea sală mare, zeci de persoane s-au ridicat în picioare, oferind o privelişte 
deplorabilă. Cu ochii mari, ieşind mult în evidenţă printre hainele lor vărgate, privindu-ne ţintă, spuneau că 
aşteaptă ceva: „Ce ne-aţi adus? Cu ce ne ajutaţi?" sau „Ce mai vreţi şi voi? Cine sunteţi?"

Am trăit unul din cele mai grele momente. Ce să le spun, cum să încep? Am predicat în multe săli, ocazii, 
la nunţi şi înmormântări, dar niciodată până acum, într-o închisoare. După ce i-am salutat cu „Bună ziua", 
mi-am desfăcut uneltele de lucru: aparatul de proiecţie, caseta cu diapozitive, cu emoţie am găsit priza şi 
prelungitorul, iar apoi am pus Biblia pe masă. Colegul meu nu avea decât Biblia, dar când am terminat îmi 
zice: „Aranjează-ţi proiecţia", l-am răspuns: „Sunt gata!“ Mi-am dat seama că îi vine greu să înceapă, aşa 
că am spart eu acel zid al tăcerii, anunţând că vom cânta o cântare. După ce mi-am descărcat acea ten
siune apăsătoare prin cântec, m-am adresat deţinuţilor: ^

„Dragi prieteni, suntem un grup de credincioşi şi ne-am gândit să venim la dumneavoastră, 
prezentându-vă câteva cântări, scurte cuvântări din Biblie, iar apoi să ne rugăm împreună! Vrem să vă 
aducem o rază de bucurie, speranţă şi mângâiere! Dragostea Domnului Isus Hristos ne apropie de dum
neavoastră şi vrem ca şi pe dumneavoastră să vă apropie de El“.

Au urmat alte câteva cântări, intercalate cu predica colegului meu şi diapozitivele mele. Am prezentat 
parabola fiului risipitor, subliniind dragostea tatălui şi bucuria întoarcerii fiului. încet, încet, am început să-i 
urmărim pe ascultătorii noştri şi să le observăm reacţia.

Ascultau cu atenţie, nu era nici un zgomot, nici o mişcare, doar aceiaşi ochi negri, mari şi uimiţi. Când 
am terminat, unul din deţinuţi se ridică şi mă întreabă: „Sunteţi preot ortodox?" „Nu" am răspuns eu. 
„Sunteţi preot catolic?" „Nu"! „Sunteţi preot adventist?" „Da, sunt pastor adventist!" Fără să mai aştepte 
ceva, nici uimit, nici nemulţumit, cu un aer rece şi satisfăcut că a descoperit ceva s-a aşezat jos. Dar, în clipa 
următoare, s-a ridicat un alt deţinut; ochii i se mişcau repede, arătând că îl înăbuşe lacrimile, a ezitat puţin, 
apoi cu o voce sugrumată a rostit printre suspine: „Eu sunt fiul risipitor!" Apoi, după o scurtă pauză, a con
tinuat:

„M-am născut într-o familie de creştini adventişti, tatăl meu şi rudele mele au fost oameni cu vază în 
biserică, dar eu nu l-am ascultat. Viaţa mea a fost departe de ceea ce am învăţat în familie. Am plecat de 
acasă, am început să beau, să fumez, am intrat în tovărăşii rele, până când am ajuns să fac o crimă şi 
iată-mă aici! Tatăl şi mama au murit! Singur îmi ispăşesc propria mea vinovăţie! După atâta timp, am auzit 
din nou cuvintele Scripturii rostite cândva de tatăl meu, în căminul copilăriei. Nu am cuvinte prin care să-mi 
exprim recunoştinţa pentru bunătatea voastră şi puterea de convingere pentru a mă readuce pe calea cea 
bună, calea lui Isus. Am fost pribeag, dar mi-am găsit familia. Acum nu voi mai fi singur pe lume".

La a doua întâlnire, ne-a adus o poezie: „Găsit-am calea spre Isus".
Această mărturisire, atât de profundă şi de caldă, a avut darul să ne apropie mult unii de alţii. Am început 

să-i învăţăm o cântare: „O, Isus, ce dulce nume", apoi alte câteva, dar prima le-a plăcut cel mai mult, au 
învăţat-o pe de rost şi, ori de câte ori ne întâlneam, ne cereau să o cântăm împreună cu ei.

In timpul cântării, ne-am apropiat de ei, oferindu-le cărţile noastre de cântări. Acest fapt a avut darul să 
rupă un alt zid ce mă despărţea de ei; i-am simţit aproape, ca pe nişte copii slabi şi neajutoraţi. Am pus 
mâna pe umărul unuia mai slab şi tânăr, iar el a tresărit fericit; altuia i-am cântat cât mai aproape de ureche, 
observând că era interesat să înveţe cât mai repede cântarea.

După ce ne-am împrietenit şi apropiat mult în timpul cântărilor, ne-am rugat împreună şi ne-am despărţit. 
Am părăsit închisoarea cu lacrimi de bucurie; aveam mereu în imagine acei ochi mari, uimiţi şi rugători, ce 
acum erau plini de lacrimi, care ne doreau şi ne aşteptau. Oare câţi dintre ei vor duce până la capăt ex
perienţa tânărului fiu risipitor?

- Continuare în numărul viitor -
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